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Ioceawaemca namamu
3acnysxcennvix ywumeneu Poccuu:

Bopuca I'epmanosuua 3usa
Hocuga Arosnesuua Bepebeiluura
Apona Pysumosuua Maiizenuca
Baradumupa Jleonudosuva Havuna

IIpegucioBue

IIpennaraemass cepusi KHUT afpecoBaHa IIMPOKOMY KpPyry yda-
IYXCA CPeJHUX IIIKOJ, KJIACCOB M IIKOJN C YIVIyOJEeHHBIM HU3yYeHU-
eM MaTeMaTHUKU, abUTypPUeHTOB, CTYAEHTOB NearornyecKrux BY3O0B,
YUUTeNeH.

KHUr#n MOXKHO HCIONB30BATH KAK CAMOCTOSATENbHble y4eOHBbIe
nocobusa (camoyuyuTesn), KaK 3aNaYHUKM II0 AAHHOU TeMe U Kak
cOOpHUMKM AUJaKTHUYEeCKUX MaTepuasioB. Kaknas KHUTa cHab)KeHa
IIporpaMMO 3JIEKTUBHOTO Kypca.

s yuaniuxces MOXKHO IPeJIOKUTD CAeAYIOIIYIO CXeMy paboThI:
IIPOYUTAB BCTYILJIEHVE W PACCMOTPEB IIPUMEpPH! pellleHrs, CaMOCTOs-
TeJILHO pellaTh TPeHUPOBOUHEIE PA0OTHI, 3aTEM ITOCMOTPETh PelleHUs
U, OCMBICJIUB UX, IOIIPOGOBATH PEIINTH IPOBEPOUHBIE pabOTHI, IIPO-
BepAA WX PeLIeHUd 110 KHUTEe U T.J.

KHUTY IOJTHOCTBIO MTOAXOAAT AJIST CAMOCTOSITEILHOTO OBJI&IEHUS
TOH MJIM MHOU TEMOU U PACCUMUTAHBI HA IOCJIeJOBATEIbHOE 00yYeHe
OT HAYaJIbHOTO YPOBHS [0 YPOBHS, HEOOXOZUMOro a0UTYpPUEHTAaM.

Ing yuurengeid STH KHUTH IIPEJOCTABISIOT INUPOKUI BBIOOD
IIPHEMOB U METOAOB PaboThI:

9To MoryT OBITH 3aJaHWs ydYaIlUMCH IJs CaMOCTOSTEIbHOU
paboTEl ¢ NOCHEVIOIMUM KOHTPOJIEM VUUTEN.

BoaMokHO HCHONB30BaHKE KHUTM KaK 3aauHuUKa [JisT paboThl
B KJlacCe W JAJIA JOMAIIHUX 3aJaHuM.

Ity mocobus uAeaNbHO MONXOAAT B KaueCcTBe MaTepuaya IJsf
TIOBTOPEHUS ITapaJijieIbHO M3Y4YEHUIO IPYIMX TeM B LIKOJIE.

TTox6op maTepuasa o3BOJISET CYIIleCTBEHHO JU((depeHIIupOoBaTh
YpOBeHb TPeOOBaHUN K YYAIIUMCH IIPU IIPOBENEHUM KOHTPOJBHBIX
¥ 3aYeTHBIX PaboT.

YpoBeHb CIOXKHOCTU U 00bEM Mareprajia B KHUTax cepuu, Oes-
VCJIOBHO, U30BITOUEH, U YUUTEb JOJKEH caM BbIOMPaTH CJIOYKHOCTH
u 00'beM MaTepraja B COOTBETCTBUU C BO3MOXKHOCTAMM y4YaIlUXCH
¥ 3aJlauaM¥, CTOSIUMU IIepe] HUMHU.

A. X. IIlaxmeiicTep



IIporpaMma 3JIeKTMBHOTO Kypca aiud ydamuxcs 9-11 kaaccos
(30 ypoxos).

NeNe Hazeasue TeMbl
YPOKOB | B ckofOKax yKasaHbI HOMepa 3afaHuil

1-5 Acumunrors! (cTp. 5—15)
IIpaktukym (U.P.II.T.) (1,2,4,6,7,9).

6-10 | Hakaomuaas acumnrora (cTp. 42 —44)
TpenupoBounasa pabora (1, 2,4,6,7,10,12)

11-17 [I'padwuku croxusix pysxumi (cTp. 40, 58, 62 —74)
Tpenuposounasa pabora (11,13, 14, 15).
IIpoBepounsie 3agauusa (27, 29).

18-25 |IIpoBepouHsie 3aganuga (crp. 71 —129)
IIposepounsie zagauua (1,2,4,6,7,9,10,13, 15,18,
21, 25, 28, 30).

26-30 | 3auernsie kaprouxku (crp. 130 —183)
Kaprouka 1 (2, 3).

Kaprouka 2 (1, 2).

Kaprouka 3 (1, 3).

Kaprouka 4 (2, 3).

Kaprouxka 5 (1, 2, 3).

Kaprouka 7 (2, 3).

Kaptouka 8 (1, 3).

Kaprouka 9 (2).

Kaprouka 10 (2, 3).

IIporpamMma moxrorossieHa, cocTapjieHa M anpo0upOBAHA HA IPAKTUKE
3acayykeHHbIM yyutenem PP E. B. Jlusmunem.



ACUNMVI(TOTb!

Beodnbie 3amenarus

Ilycre YEMUTCS ¥ OHEYHOCT
=1,2,3...,10100 2 — 400,
TOra gpobb % CTPEMUTCH K HYJIIO:
11111
179223 10100, """ .’II——) :
Urax, (z — +ox (% — 0\
/

OueBu o, 9T0

1
ecau x — +00, TO Apodb 7—10 0;

1
eciu £ — 400, T0 Apobs 77 g~ 0ura

Z+
242
Tak Kak CTeneHb YUCIUTENS MEHbIIe CTENeHH 3HAMEHATEs,

(x — +o0) = (;2122 — 0) :

WNuTepecss, a aro Oyner, £cid gpobb T BHI

0606111857, MOKHO CHAENATHL BLIBOJ,
«n+all,m— (,:n—2+m+a
boa by L boz 24+ by,
IpH I — -+00 CTPEMHUTCH K HYJIO, eciad m < 1.
20°—3a’+1
7204524 22+19

q10 110625 Apobb BUIA

- 0.

ITpumep. Ecmu z — oo, 1O
Hokax 0.



6 ITousiTHe aCUMITOTHI

[IpencraBuM apobb

5 6(2
2x%—322+1 _ z (z_a: Tz
Ta8+5x4—22+19 — $6(7+%_L4+1_g) -
2
x

1 —
x xT T
1 1 1
TaK Kak Mpu T — 00 ;—»0,? 0,51—»0, 5 — 0,

Torma M Bcag Apobw crpemuTes 0.

PaccMoTpum BHOBB Jp0bb %

Ecnu x crpemurcs x mymwo, t.e. x=1;0,1;0,01;...;107";...,
1 _41.10:-100-  -10m L

ro —~=1;10;100;...;10%, - — +oo0.

Urak, eciu (z — 0) = (% - +oo) ,

IpUYeM BajKHO, 9TO cjeBa, T.e. —1;—1071;...;(=107").

Us (:r—»O—O):>(%—+—oo);

u3 (:c—>0+0):>(%—>+oo), e

z — 0 — 0 — obo3HaYeHHE CTPEMJIEHUS K HYJIIO CJeBa,

z — 04+ 0 — obo3HayeHHEe cTpeMJIeHHMsI K HYJIIO cOpaBa.

Ananoruuno mist gpobu ﬁ

13 (x—>2+0):>(x—i2—>+oo>;

u3 (z—>2—0)=>(5£—2—>—oo).

1
Caoxnee, eciu gpobb 2oy _3> TOTa BHAYaJIe BbIACHUM HHTEp-
BaJIbl 3HAKOIIOCTOSHCTBA JPOOH, T. €. IJIe OHA MOJIOXKUTC/IbHA, a TIe
OTpHUIATeTbHA.

+ ! 37+



Beoaubie 3aMeyanus 7

Buaunt, (. — 3+0) = w—z_—;?_—g—»+oo;
(z—3-0) = |- - —00 ) ;
(= —-140) = s —00 )
(¢ —=1-0) = (4= — +o0

IIpumeyanne. Heobxomumo OoTMETHTBH, YTO I TPHHHMAET HE
TOBKO PAIMOHAILHBIE, HO U JI0ObIe BelleCTBEHHbIE 3HAYeHHUs. B
JIaHHOM CJIydae He MMeeT 3HA4YeHUsl, IPUHUMAeT JM I TOJIbKO Ha-
TYpaJIbHBIE, 11e/Ible, PAIMOHAIbHbIE WK BEeIleCTBEHHBIE 3HAYEHUS.
Pazymeercsi, ¢ O3UIUY CTPOrOi HAYYIHON TEOpHU HEOOXOOUMO ObI-
710 OBl JaTh YeTKHe onpejeneHus npenena QPYyHKIUA B TOUYKE U

a dbyHKIMM Ha Gecko: 1. Ho 3to 6vl1a 651
i71ech Ke omopa Wi [TUBHOE TPEJCTABI
fia TIPOTAXKEHNY B¢ Syaem obo3HavyaTh:

i3 {y) — obJslacTb onpeleliesys (BYHKIUU Y,

E(y) — obuacts (MHOXecTBO) 3HaYeHNH DYHKIMH Y.




8 IlonsiTue acuMOTOTHI

Bepmumz./zbua.n acumMnmoma

Omnpenenenue: npaMas BUJa & = a Ha3bIBaeTcd
BePTUKAJIbHOU acumnroroil miust y = f(x), ecan
u3 (z — a % 0) = (f(z) — Fo0).

1. Ilycrs y = :zz—%g

Torga npamas r = 3 ecTb BepTUKaJbHas acumnTora (060-
3HAYaeTCsl MYHKTUPHON NMPSMON), TaK KaK
mpu (z —3+£0) = (y— Foo).
z2—3x
2. Iyets Y = () (42) (2 43)"
31ech y»ke TpU BePTHKAJIbHBIX aCUMITOTHI,

z=-1
Tak Kak (z +1)(z +2)(z+3)=0 npu |z = -2
T=-3.

Brrscaum HUHTEPBaJIbl 3HAKOIIOCTOAHCTBA. V.

Urak, (z —» —1+0) = (y — +0o0);
(z—~1-0) = (y — —oo)
(v~ ~2+0) = (y — —o0);
(z—-2-0) = (y = +o0);
(x - =3+4+0) = (y — +0);
(z = ~3-0) = (y — o)

T—2
3. Ilycts Yy = m

3aecy HEOOXOAMMO BHaYasle YNPOCTHTbL BUJ (DYHKIHH, T.e€.
cokparuThb Ha (r—2), He 3a0bIB, UTO B HOBOM Buje Y = f(x);
z=2¢ D(f), .e. £ =2 He ecTb BepTHKaJIbHASA ACHMIITO-
Ta, XOTs ICHO, YTO HAJHYME BEPTUKAJIbHON aCHMIITOTBI CBSI-
3aHO C PABEHCTBOM 3HAMEHATE/IS HYJIIO.

Hanee ormernMm, uro £ = —2; z = 0 ecTb BepTHKaJbHBbIE
aCUMHTOTBI. JUTATE/b MOXKET CaMOCTOSATE]BLHO IPOBEPUTH
9TO MO ONPEAETCHHIO aCUMITTOTDI.



Bepruxkanbnas acuMnTora 9

4.

z—2x—3

Ilycts y = (2 —62+9)(212)" PaznoxuB Ha MHOXUTETN #
(z—3)(z+1)

COKpPAaTHUB, UMEEM Y = m

Y T%:;L(—;_T), 12 37eCh T = 3 SPTHKAJIBHE S 2 CHMITTO-

Ta, KaK M I[10C/i¢ COKPAIIEeHU s (z — 3) B suzuvenarene

HaXOOUTCS T — 3.
BrisichuM uHTEpPBaJIbl 3HAKOIIOCTOSHCTBA

2,1 3,
/\:+ x

Torpa (z = 3+0) = (y— +ooj;
(t—3-0) = (y— —oo)
(x = —-240) = (y — +0);
(z—-2-0) = (y > —0).

T ¢ SIMBle I xr = -2 0TCSA B’ ILHBIMH
ACL A TOTAMM.
243z

Ilycts y = 71

D(y): = # 1. OueBHAHO, YTO BepTUKAJIbHbIE ACHMIITOTHI
ceszanbl ¢ D(y), Te. C ycioBHeM DABEHCTBA 3HAMEHATCJIS
H}

Hrax, x =1 — BeprukajbHad acHMITOTA.

Ybeaumcs B 9TOM, BeAb CTEIEHb YUCJINTEJIsS BBIIIE CTEeHIT
3HaMeHaTesl.

HeticrBurenbho, mpu z — 1 3HaMeHaTeNb CTPEMUTCS K HY-

JIK (HCTUTEJI] qucay 4 150 @i (ch (3 ucna 4
Ha /10, OUeHb Guin3K0oe K HYJIO, 1:0/ydaeM UHC/:iG, MOLYJb
KOTOPOTO OYeHb GOJIBIION (6ECKOHEUHOCTD).

Tak kak y = %, TO paclpejieieHne 3HAKOB (DYHKIHH

Gyer

Nrak, (x — 1+0) =>(y—>+oo),
(z-1-0) = (y = —o0),
Te =1 — BepTHKaJIbHAA aCHMIITOTA.



10 Ilonsarue acuMIITOTH!

TopusonmaavHas acumnmoma

nesleHHe: OIpAMas B . Ha3pIBAETCS [OPH30L:
(MIITOTOM, ecJsIn 11} 0) = (f(xz) — b).
I
Y= 75

1
(z = 00) = (3253 — 0), Te. y =0 ecTb ropusoHTANEHAS
acuMrroTa (0603HAYAETC MYHKTUPHON NIPSIMOi).

2
2. y—w+3+4.

Ms (z — 00) = (733 — 0),

re n3 (x— o00)=(y

aK, y =4 — ropuz acumnrora (0603:
HKTUPHOR NPSIMOT )
3. y= %4-_1 Boigensaem mess 1aCTh
3—z _ —xz—1+4
e DRt R,
3—z —z+4+3 |z+1
T+l — 1+fc+1’ T o—z—11-1
4

Urak, uz (z — o0) = (L — 0) = (y— -1).

= —1 arjasiercd rop 0if ACHMIITOTOM.
_ x42
T 242
T+2
Ilpu (z — o0) = (:5212 — 0). Tak kak crenenp yuciure-

1151 paBHA 1, a CTeneHb 3HAMEHATeNsl paBHA 2, T.e. CTEleHb

YMCJIMTEJIST MeHbIle CTENeHH 3HaMeHaresd, T0 y =0 — ro-
PU3OHTAILHAA ACHMIITOTA.

5.y = 22 —3z .

(z4+1)(z+2)(z+3)

a CTeneHb 3HaMeHaTess 3, 3uauut, (z — 00) = (y — 0).

ABayoruyHo: creneHs YHCIUTENS 2,

2
- Loa2 3nec SUCJMTENA PAaBHA
T 2z243z+2 OAEC p

iMeHarTesa, 4To Xxe



TopuzoHTanbHas acCHMIITOTA 11

2

Bridecem z° u B qUCnTes e, 1 B 3HaAMEHaTeJe:

z J—
2+24+5) T 2+
K Kak u3 (z — 00) /
15— 1-0-20 1
T T —U—4 1
s (z— 00) = 24315 2430420~ 2 )0

1
To M3 (T — 00) = (y — 5), T.€. PaBHO OTHOIIEHHIO KO-

3¢ OUIUEHTOB IIPH BLICIINX CTENEHAX YHCNTEA U 3HAMEeHa-
TeJIs.
_ 3x%42z
244
g, 2 . 9
]\3+I) 342
7 1 = a -
(14) Tt
Urak, (z — o0) = (y — 3,
1

TaK Kak (z — 00) = (; —»O)

7]

u (:c—»,oo):(#——»O),

3c°+2x 340 _ .
To u3 (x — o0) = (‘WHH—OZS)

3761
i1 CTENeHM YuC 3HAMEeHaTeJIsi /
 apx"Hajxz” i
"“f:b0$m+b1$m—l+(
coBnagar (n = m ), T0 rOPU3OHTAIBHON acumMIi-
TOTON sIBJISIETCS LpsiMast y = %101 (To ectb y paBHO

AUMOHANBHON by X

OTHOLIEHUIO KO3 DULMEHTOB IPH BBICIUMX CTEIEeHSIX
YHUCJIMTENS M 3HAMEHATEJI ).

I1I. Ecjou crenenp 4UCJMTENSI MEHbILe CTelleHM 3HaMeHa-
tesst (n < m), TO rOPM30HTAJIBHOU ACMMIITOTOH SB-
nseTcd och abciuce ¥



12 Tlonsitne acUMITOTHI

Obaacmu cyuwecmeosanus zpapuxa
Ha KOOPOUHAMHOUT NAOCKOCTNU

Onpegesienne: rpadpukoM PYyHKNUU HaA3BIBAETCH MHOXKECTBO
BCEX TOYeK IIJIOCKOCTH, KOOPJAHWHATHI KOTOPBIX YIOBJIETBOPSIOT

dbyukunonansuomy pasercrsy: I'y = {(z;y)|ly = f(x)}.

1
1.y=7=5. D(y):z#2
y>0nmpuz>2 (z—24+0) = (y— +oo);
y<Onmpuz <2 (z—2-0)= (y— —o0),

TO T = 2 — BepTHKAJIbHAA aCHMITOTa (PHCYETCS IyHKTHUP-
Hoit npsamoit). Obnacte cyuectBoBanus y = f(z) 3awrpu-
XOBaHa.

9603Haqexme NpHOIMOKEHHUA K aCHMIITOTE

[

YN

y>0 npuzr>4dnz< -2
y<0 mpu —2<zx <4

(2= —2-0) = (y - +oo);
(x > —-24+0) = (y — —o0);
(z—=4-0) = (y— —oo0);
(z—440) = (y— +oo);

T =4; = —2 — BepTUKAJIbHBIE ACHMIITOTbI.



Ob6nacty cymecTBoBaHus rpadyuka. . . 13

YA W
7

/ / : x
7
7
/ |
+2
3. y=mh, g DO z#-%o#2
-4:-2 2 _/_'r_
— —4 — 0) = (y -
— —440) = (y —
(z—=2-0) = (y— —x)
(z—240) = (y— +o0)
31ech KopeHb & = —2 pPHUCYETCH CILIOLIHOI JHHUe,
r = —4; x =2 — BepTUKAJbHbIE ACUMIITOTHI.

ﬁ
N
N

RV(\ m




14 IlonsiTe acCUMOTOTHI
(z—>-3-0) = (y— —o0);
(z — -34+0) = (y — +o0);
(z—=0-0) = (y— +00);
(z—=0+0) = (y— —o0);
(—3-0) = (y— —o0);
(z—>34+0) = (y— +o0);
z =1 — kopenb (Hynb) byHKUMY,
z=0; =3, *=—3 — BepTUKAJIbHBIE ACUMIITOTHI.
N Ay [
N X
V/ L
l// ¢
3'/ Z V %
0 3 x
G427 %
% 7
g %
] W 1
g A
z -3z
5. y= D(y): z# =3,z # —2; ¢ # —1.

(z+1)(z+2)(z+3)"




Obnacru cymecteoBanus rpaduxa. . . 15

N
N
AN
3

w
AN
NN

1 12 '/0’L 3
i
///A 77

7 l//
y4 I%
| J)

)M IIYHKTE€ OYeHb B MATh, YTO MBI 3/1eC
OeCKOHEYHBIMH 06s1ac /1€ [IPAMBIX YIVIOB 1
MOYTOJIbHUKOB, 33JaBAEMbIX [BYMHA HEPEMCHHBIMM T U Y B BI/E

HEPABEHCTB.

Ckaxkem, B mpumepe 2 camas Jiesasg 00JIacTh 33/3€TCA HEPABEH-
T < =2 —-2<zr<4

CTBAMH y>0 cpenuss obsacts — { y <0 ¥ Tak Ja-

Jiee.

Bornpoc: mjis dero BelAeNATh 3Tu obnacTu?

TOJIBKO B 3TUX 0bJiact pUCYTCTBYET rpadudecky’
HKITHH.

1anve Brosmne mo YTO KAKHe-TO acy

a OYHKIMHM COBIAIAL My KoOpAnHAT. B sro

4ae, [0 yMOJYaHMIO, HA CIUIOHIHLIE JIMHHU OCell HAKJAAbIBAIOTCH
MYHKTHPBI, 0003HAYAIONINE aCHMIITOTHI.



16 IlonsTie acuMnrorsl

IIpaxmuxym. Hccaedosarue gynrkuut u nocmpoerue
furoe (H.P.II.T.)

1

-2
D(y): x# 2. 2/
=/ x

r=2 — BepTUKaJIbHadA aCHMIITOTa,

Tak Kak u3 (z — 2+ 0) = (y — o0);
 (z—2-0) = (y — —00).
ObnacTu cyniecTBOBaHuA ICKHU3a I'paduka;
y>0x>2;, y<0,z<?2.
= 0 — rOpHU30HTAJLH: TOTA,
kaK (z — 00) = |
§7

|
£
7 x

Ockus rpaduka y = f(x). Y3Haem runepdosy, CABUHYTYIO
BIIPaBO HA 2.




IIpakrukym. U.@.I1.T. 17

_ 1
2. Y=o s

1) D(y): z+# —3; z# 1.

Iloxoxe, £ = —3, * = 1 — BepTHKAJIbHBIE ACHMIITOTHI.
T 57
>
1 x

T
|
i
|
}
|
i
I
]
|
|
!
|
|
|
I
|

|
[l
|
I
|
{
I
|
-3 0
{
|
|
|
|
|
|

2) BeisicHUM MHTEPBAJIbI 3HAKOIIOCTOSIHCTBA.

= 1 3 L5
VEEETD At
Tenepb, y4uTbIBAs HHTEPBAJIbI 3HAKOMOCTOSIHCTBA, 3a-
ITPUXOBBIBaEM JIErKUMH MITPHXAMH 006J1aCTH BO3MOXK-

HOFO CyuiecTBOBaHUS rpaduxa pyHKIUH.

A d YA V
7 7
% ﬁV
G o 7
-3[/ /1[
; G %
% 7

G,

N\
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Ilonsitue acuMnTOTHI

3)

(z—140)
(z—>1-0)
(

z—-3+0) =
(x—-3-0) = (y — +0).
3uast, yto £ = —3 u £ = 1 — BepTUKAIbHbIE ACHMIITO-
ThI, U300pa3uM MpUOIMKEHUsT K HUM rpaduka.

YA
/

7

%

1,

7

7

31 7 ///]u

N

0%,

7

%

.

4) Tak kak (z — o0) = (y — 0),

T0 ¥y = 0 — ropu-

30HTaJIbHasaA aCHUMIITOTa, KOTOpad obo3HauyaeTcs Ha, rpa-

dbuke.

YA

7

7

7

7
7
7

(=

-3¢

=\

KA/

%,

N

NN
SN\ NNNK
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5) IlnaBHOM KPHUBOIi COCMHMM ACHMOTOTUIECKUE TIPUG/IH-

>KeHMSs Ha MHTEepBaJIt >1lunx< -3
f';
% /
0
T
31 /n x
- i 4
f 7
7 v
) Ha uurepnajie [ C/ToXKHEe, TaK K
OT ACHMIITOTHYECK! 1OMKeHnss K (—o00) B
z = —3 nepeittn K (—o00) BOM3KH T = 1, HO 3TO BO3-

MOXKHO CIeJIaTh TOJbKO B BHJE ILJIABHOH TOPKH.

/ YA v
/]

RS
2 ‘

5117 7 ’ o
7 |
v
: g/
V)

Urak, y = m SCKU3 TOTOB.
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IlousaTne acHMITOTHI

P] YA n

N =
A \k

31 1
g4 gl
v 7
g (]
7) Konrponpuble Touxu. nu HeoOXOOUMBI, 4T00bLI 6
TOYHO MOCTPOUTE wbuka y = f(x).
a) Ilycrs = =2 L =Ll ze
223~ 5 T®
OPUHAIIIEXKUT ixy SadurcupoBasiu K]

Ha T > 1, T.e. Ha (1;+400).

6) z=0. y(0) = —%; B (0; —%) — TOYKa Ilepeceye-
HHs1 rpaduka ¢ ocblo opanHaT. Tem cambiM 3aduk-
cuposasn KpuByio Ha (—3;1). locrukenne Kpusoi
HanboJIbIINX 3HadeHuit Ha (—3;1) — Tema oTxess-
HOT'0 HCCJIeOBaHUA.

1 1 1)

B) z = —4. y(— i3=5 C (—-4; 5
HAAJIEXKUT 1] . 3a(bUKCHPOBaJIH

Ha (—o0; —3). v GoJiee TOYHBIN 3CK

duxa.

8) B naHHOM ciiy4yae MOXKHO 3JIEMEHTADHBIMH METOHaMU

BBISICHUTh MHOXXECTBO BCeX 3HaveHuil (PYHKIHH, T.e.
1

E(y)v rae y = 22+92:—3"
Tlomaras y kak mapamerp, pemiuM BONPOC HCCIETOBA-
HHEM BO3MOKHOCTH CYIIIECTBOBAHUS KOpHEit y mapamer-
PHYECKOTo ypasuenus vz + 2zy — 3y = 1.
Taxum obpazom, 1 3y—1=0; y=#0
D=y +3y% +y = y(dy +1) > 0.
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Y
Urak, E(y) = (—oo;—ﬂ U (0;+00), T.e. Ha (—3;1)
Haubosiblliee 3HaveHHe (DYHKLIMKU PABHO —-%. Tax kax

npu y:—% D=0, o x=-1.

Urak, tpu £ = —1 Yuaus = —%.
[/! YA w771
: : Y= 225223
| I /,/
| |
|
|
A A_ e
2 X

W=

[Tosyunsin OKoOHYATENbHBIA 3CKU3 rpaduka OyHKIUNT
1

Y= 27223



22 [TonaTue aCHMIITOTHI
3 _ -3z
VT @) (@+2)(@+3)

1) D(y) = (—o0; —3) 2)U(=2;-1) U (-1;
T T ¥ y“
I
b
——+
Lo -

3T 2l -l o x

[
[
I
| I

2) Uureppasbl 3HAKONOCTOSIHCTBA

A S\ S
AT

YTO JaeT BO3MOM ITPUXOBATL 00JIACTY
CTBOBaHUA rpad: TH.

7 7Y

0
3 UVATY, 3 X

IInaBHO COEAMHUM ACHMNTOTHYECKHE NTPUOJIHKEHMS.
Ha (—o0; —3) — anmasor runep6osibi;

Ha (—3;—2) — KkpuBas B BHUJIE AMKH;

Ha (—2;—1) — kpwus 2 BUJIe TOPKU;

ua (—1;0) coenm » (0;0) ¢ acumnToTH
IpUONHKEHUEM K
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Ha [0;3] mwraBHo coepunsia (0;0) u (3;0), umeem avKy;
Ha [3;+00) nuasis auuasg (3;0) ¢ acumnTo
ckuM mpubiimxke: 0, umeem BUJI IOPXK

by T2- :

m //
%&2 1 % 3

(pUOJIHIKEHHBI B ecth. Paccmarpni
JHble TOYKM HA KAaXKJIOM BajIe, MOXKHO YTOUHUTS ¢

MoxkHo DoJjiee TOYHO YCTAHOBUTHL MUHUMAJIbHBIE H MAKCHUMAJIbHbIE
3HAYEHUs, UCIOJIB3Ys MCIiibiif annapar AuddepeHlnaIbHOTO Ue-
YUCJEHUS, HO ITO TEMA OTIENBbHOTO HCCAEIOBAHUS.

ITennio e faHHO KHUTH SBASETCH PAa3BUTHE I'padpHIeCKOr0 MbIII-
JIGHUS] U HHTYWULUHU, KOTJA, TOJbKO B3ISHYB Ha BUJ (DYHKINH, MBI
y2Ke MOXKEeM B IepBble MATb CEKYH[ MPeICTABUTL MPHOIH3UTE b
BB 3CKU3 TpadpuKa U XapakTep nOBeJeHNs] Ha TOM HJIM HHOM WH-

(=4

\

© C OIPEeHeJICHHOH CT1¢ JUHOCTH.
qaHue. Becbma i (Th IpadUKH paccy
VHKIMHA Ha MUJIIN M laxk Kak, 3a4acTyio &
paccMaTpuBaeTCd, HU3-3a TeXHUUeCKHX TPYAHOCTEH M u3-3a 0rpa

HUYEHHOCTH IpadUyecKoro moJjis ToJMbKO NPHOIH3HTENIbHBIH 3CKH3
rpacduka. ns Gossireit JOCTYHIHOCTH W HAIVISHOCTH HHOTHA Ha-
pyLIaeTcsi MaciTabHOCTb.
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[TousiTe ACHMIITOTDI

4—q2

4- y:m

1) D(y) = (~00;0)
acumnrora (72

2) %‘K

3) (z —04+0) = (y — o0);

1106010 ).

(z—0-0) = (y — —o0).

= 0 — Bepruxs

4) (z — 00) = (y — 0).
4-z° iz ¥
Y= z(22+3) !
v
. //

.

b7

5) Bakno o6paTuTh BHUMaHHE Ha TOT (DaKT, YTO TaK KaK
obJiacTh ONpenesIeHus ee —

dbyuruua veyernas (T e.

CUMMETPHUYHOE OTH!

Bcex z € D(

y)

HO CHMMETDHYECH

touku (0;0).

HO HYJIA MHOXKECTBO

(x)), To rpaduxk 1e
LHO HadaJia KoOpji
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5. y— 2228 2z2-8  2(xz—2)(z+2)
YT 22903 22-22-3 ~ (@—3)(z+1)

1) D(y)=(—o00; —1) U(~1;3) U (3; +00).

2) T2 L 3

— — x

3) (x—3+0) = (
(z—3-0) = (y — —oo),
(x = —140) = (y — +o0);
(z—=-1-0) = (y— —o0);
(2 —00) = (y—2).

y — +00);

BrisicauMm, korpa rpaduk nepecekaer ropu30HTAJIbHYIO
ACHUMIITOTY:

2
FE0. =9 22 - 8=2" 4z~ 6;

9. . Lo
4$—2,x—2,y—2.

T I
l;)’l\/ /
v s
1 I
g L
% v |
; v
475 3 I{ >
/! /| *
| % |
/A A
%
pa! |
4) BoiacauM obnacts namenenus yukuun E(y).

2128
;2%2-;—_3:% y$2—2wy—3y:2m2—8;

(y—2)z? — 22y -3y +8=0; y#2

a > 0,
D <0,

to 4y% — 14y + 16 > 0 npu Bcex y.

D =7%—-4-16 <0, Tak xaK {



26 [TousiTe acUMITOTHI

Buauur E(y) = (—00;2) U (2;+00), HO Tak Kak IIpH
T=5 y= 2, TO OKOHYATEJbHO NMeeM
E(y) = (—o00; +00).

5) KOHTpPO/IbHbBIE TOYKH:

x=0; y=25
T=-15 y=-1g;
r=4; y=453;

5
T = -3 y=75%-

Dcku3 rpaduka;

T

N “2932-—&
Y="22"9,—3

N

53
N
N

?%“D
»\§

[ 8]
w
N
N

-2 -1 0

AN
A

3iech HHTEPECHO OTMETHUTH, YTO Ha KarK/[OM M3 HHTEPBaJIOB Herpe-
peIBHOCTH, T.e. Ha (—o00;—1), (=1;3) u (3;00), dbyuxius

2228 .
Y= 29,3 yObIBaeT, HO yObIBAOLIEH He SIBJISETCS.
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6 . 22%43 20243 22243
YT 2y2r—8 724228 (2+4)(z-2)°

1) D(y) = (—o0; —4) ) U (2; +00).

NG

\\ z z2
BroisiciuM, nepecekaer s rpaduk (DyHKIMU TOPU30H-
TAJIbLHYIO ACHMIITOTY.
2D 90902 43 = 92 4 4o 16; 4z = 10
z?+22-8 ~ 9 - ) ’
x = 4,75, a 3o 3na4ut, yro (z — +o0) = (y — 2—0);
(2 — ~00) = (y—2+0),

TAK KaK NpH T > 2 rpadik [1epeceKaeT MOpH30HT
HYIO aCUMITOTY B 4,75;2),

(= 400) = | KaK 6bl CHHU3Y.

Tak Kak HeT nepec: cy =2, npu r < —4 ¥

BBILLIE Y = 2.

Y
. REm

AN\
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ITousiTe ACUMIITOTHI

4) TlonwiTaeMcs HaifTn HauboJIbIliee U HAUMEHbIlIee 3Have-

22243
2 428"
yz? 4+ 2zy — 8y = 222 + 3;
(y —2)z2 + 22y — 8y —3=0; y #2;
D=19y2+(8y+3)(y—2) =9y*> — 13y — 6 > 0;
o — 131%@21— 13i\/3T

13—\/385~ 7. 13+/385
18 T 18 18 ~6

13—/385 13++/385
; is JU[3+18 ;+oo>.

Hus, T.e. E(y) masy =

Hrax, D(y) = (—oo

BrigBiienne, npu Kakux T HOCTUTACTCH Yuaus; Unaww BO3-
MOXKHO, HO TeXHUYECKH JTOCTATOYHO CJIOXKHO.

Urak, npubsusurenbublil 9CKu3 rpaduka mOCTPOEH.

N

73 ' 22%+3

z24+2c—8

.

7

N
AN
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2
7.y = 99—z

224224+3"
1) D(y) = (—o0;+00).
HOns z2 +2x +3 > 0 npu Beex z,

TaK Kak {a:1>0,
D=-2<0.
2) -'3 3
) ¢
3
6 3
vV 0

/

//

/

\k‘!

3) (x = o00) = (y — —1).

BrisicuuMm, nepecekaer jid rpaduk (DyHKIUH IOPU30H-

TQJIBHYI0 aCHMIITOTY.

1; 9—22=—-22-22-3; == —6.

9—z?

a2 4+2z+3 ~
4) Haiinem E(y).

9—z2

Y= Prer3

yr? 4+ 2ry + 3y = 9 — 2%
(y+1)x2+2xy+3y—9:0; y # —1;
D=y By-9y+1)=-2y2+6y+9=

= —2(y* -3y —4,5) > 0;

Y1,2

D(y) = (—00; +00);

5) Kourposbhbie Toukn: x = 0; y = 3.

_ 3+VO¥18  3+3V3
- 2 =2

N




30 TTonsiTue acuMNITOTHI

6) Ilpu >KejaHWM MBI MOXKEM YCTQHOBUTH, IIPH KaKHUX 3Ha-
yeHusaX T QYHKUHsS AOCTUraeT HauboIbllee WM Hau-
MeHblllee 3HaAYeHUs.

Heitcturensro, ansa (y + 1)z2 + 2zy + 3y — 9 = 0;

_ _ —yvD
Yy ?é lv 12 = y+1 .
3+3v3 -
IIycts y1 = 2\/—, rorna D=0, ux) = yTyl

IToacTapasist y1, mojydaem

3+3v3
_ " _ 343V3
T 3433 T B43V3
==+ 1

JoMHOXKasT HA CONpsXKEHHOE,

_(3+2\f3)(5—3\/§) _15415v3-9v3-27 _
—3v3)?2 25-27

_ _—12+6\/— 6+3\/_

Urak, npu 1 = —6 + 3V3 Yuaus = 3+§\/§.
AHaJIoru4Ho I8 To.
dckus rpaduka:
s ;
Y= 2252243
3433
At 2
V3
944
foo
6 o .
// 3 3436 |0 3 . x/
//______]_L___ A yﬁ:’“~17/“__/h
2 - L |8 %
i’
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z24z+1
x2—z+1"

D(z (—o0; 400).
y > JUIS BCEX I,

TaK Kak T2+ 1z + 1

(z—>o00)=>(y—1)

z24z+l _ 1.
2—z+1 — 7

24z +1—2°

Haime\
yz? —

7).
ry=x2+z+ 1
(y—mc —(y+1)x+y—1=0; y# 1

D= (y+1)®—4(y
=(y+1+2y—
= By-1)B -y

y+1:t,/ (3y—1)(3—y

12_

2(y—1)

.

Ho npu ¥

>

7

=1 z=0.
Urak, E(y) = [%,3-’ ,

Ipu y =3 z =1,

1
upu Y = 3 r=-1

Ho moxxHO mHaue.
BepIIUHE! TapaboJibl

g = —

T.€. OJ
341

—x+1>0.

+1;, z=0.

2y+2) =

. D=0,
< D =0.
oz’ + bx + ¢

Nz?—(y+Dz+(y

I = 2(3— 1) =1, e y1 =3;

1
3+1

=-1

Qo [

0 abcu




32 ITonsiTHE acUMNITOTHI

_ zita4l
T zl-z+1 3

=Y

IIpumeuanue. Ecnu u B unciurese, 1 B 3HaMeHaTesie eCTh PYHK-
UM HE BBIIIE KBAAPATHYHON, TO MOXKHO BBIYHCJIHTbL HE TOJIBKO
E(y), HO ¥ IpH KAKUX T JOCTUTAIOTCS TOYHBbIE rpaHuunl HA F(y)
(ecu OHM €CTb) IIEMEHTAPHBIMU METOJLAMH.

Tenepb MOXKHO TOYHO YCTAHOBUTH MHTEPBAJIBI MOHOTOHHOCTH:

a) ¢dyukuusi Bospacraer Ha [—1;1];
6) dynkuus ybsiBaer Ha (—oo; —1J;

B) ¢dyHkuus ybsiBaer Ha [1;00).
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9 B —2z—3
- YT T
(13—3)(:17+1) N z—3
(z—2)(z+2)(z—1)(z+1) ~ (z—2)(z+2)(z—1)
mpu r # —1.

1) D(y): x # £2; z # +1.

Nf/\\/:C,

3) t=2; x=1;, x = -2 — BEepPTUKAJIbHBIE ACUMITOTHI,

y = 0 — ropu3oHTaJbHAs ACHMIITOTA.

f YA I Iy/_/ .’132:-2.'13—3
~ x4-5z244
A/ll I

l %

| |
| |

Ecnu Tpebyercst yTOYHUTD 3¢Ku3 rpaduka, To noJaras, 4to z = 0,
nostyaum y = —0,75. fcHo, 4TO TP paccCMOTPEHUH AOMOJHUTEb-
HBIX KOHTPOJIBHBIX TOYeK 3CKU3 rpadHKa KOPPEKTUPYETCS, XOTsI
obruit xapakrep rpaduka He U3MEHUTCS.



34 TTousiTne acCUMIOTOTHI

(22 +2—2)?
x2(z?—z—2)"

10. y =

(z?+2-2)?  (2+2)*(a—1)?

z?(2?2—2-2) = z23(z—2)(z+1)"

1) D(y):z#0;x # 2,z # —1.

2)W
— — — X

/) YA v,

o 1117

£ AN \'\i

BONNNNNNN

Brrsicanm rnepecevyeHue C FOpHBOHTaJIbHOﬁ aCUMITOTOM:

(@422
x?(x?—2-2) T 7

ot 4 2?44+ 22% — 42? — 4o = 2t — 23 — 222
3z3 — 22 —4x +4=0.

Ins peurenus KyOu4eckoro ypaBHEHUsI HeOOXOJUMO
3HaTh opmysbl KapaaHo, XOTs CyleCTBOBAHNE OJHO-
'O KOpHdA BBITEKAET U3 Cﬂeﬂ,CTBHﬁI

(x — +00) = (32% — 22 — 42 + 4 — +00), a Takxe

(r — —00) = (323 — 2% — 42 +4 — —0).
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L VA 1
7//1 7
4 B,
2 - g /] x
(.’E2+1L‘—2)2 J
! y= m

MoxxHo Hosee TOYHO YCTAHOBUTL, CKOJILKO KOPHEH mMe-
er 32 — 2?2 —4dx+4=0. 323 =2+ 4z - 4.

DTOT BONPOC MOXKHO DEuThH rpadpryecku

y1 = 3z°,

Yo =z% 44z — 4 -8

.
lpu y2 =0 L, . 5
OueBHIHO CyNIECTBOBAHNE €AUHCTBEHHOTO KODHS, Tak
kak mpu z =1 y1(1) =3, 12(1) = 1;
mpu = > 1 na (1;4+00) y; = 2° pacrer 6sicTpee, yem
Yo =z’ + 4z — 4.
Touex nepecedenus Gosble HET.
i ‘ YA

\ -2V2-2
N/

; 4 3 2

o
l {
\
|
|
{
o
[3*)
xV

-8
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Haxaonnaa acumnmoma

eJIEHUE: IIPAMasi By > + b HasbIBaeTcs i
AMIITOTOM, eciu Ji. )
— 00) = ((f(z) — ( + 0).

Iipumeuanue. HakjoHHas acuMITOTa CyHIeCTBYeT jjisi Apo0HO-
PalMOHAILHON (DYHKIMHU, €CAN CTENeHb YHUCIUTEIsT HA eJUHUILY
Gosibllie CTENeHN 3HAMEHATEIISA.

_ %42z _ z(z+2)
Ly= z—2 ' " z—2
1) D(y): z#2.

N

1

3) (x —>240) = (y—oo); (z—2-0) = (y— —o0),
3HAYUT, T = 2 — BEePTUKAILHAS aCUMIITOTA.

2

A

1CHb YHCTUTEN DO 11 SBHaMEHaTeJd Ha €
’CTh HaKJIOHHAasA ac
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Belgennm 1eIyo 4acThb JeJeHHeM YTOJIKOM
z% 42z T —2
2?2z T+4
4z
4z -8
8

’ 42z 8
Taxum obpasom, = —5~ =z +4+ ——5.

2
fcno, uro npu (z — o0) = (g:_:_vj—__g_x_ — (x+ 4)) .

Haknonnyio acuMnToTy 060311aqmv1 IMYHKTUPHO TPAMOiL.

27

¥}
=Y

Tak kak y = = + 4 + :—c-%, rue ;é 0, 3uauuT, rpacuk He
1lepeceKkaeT HaKJIOHHYIO a,CI/IMIITOTy y =z +4.

IIpu (z — o0) rpadux crpemurcsi K acumnrore cBepxy. Ilpu
(z — 2+ 0) rpadux crpemurca K x = 2 cnpasa (T.e. pu T > 2
obpazyer siMy).

IIpu (z — 2 — 0) rpadux crpeMurcss K T = 2 CJI€BA, MPOXOJUT
4epe3 Kopuu (Hynau) dyukuuu £ =0 u z = —2.

[Ipu (r — —o0) rpadux crpemurca K y = z + 4 cunzdy (T.e. npu
T < 2 obpa3syer ropky).
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4) Haiinem E(y).
_ %42z,
ox-20
y:v—2y=m2+2:n;
24+ (2-y)r+2y=0;
D=(2-y)?-8y=y?>—12y+4 >0
y12=06%+36 -4 =6+4V2.
+ \6-42 +
6+42 Y
Crenoparensto, E(y) = (—00;6 — 4v/2) U [6 + 4v/2;00).
Dcku3 rpaduka roros.
%42z
V=722

AAMIMMMY
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23 -32242z—1
2. y=3
22 -3z 42z -1z +z -2
23 2?22 z—4
— 4z + 4z -1
 —4z? -4z 48
8z —9
Taxum obpazom, %2%_—; =z -4+ %
BrisicauMm, 1pu Kakux = rpaduk GyHKINY IepeceKaeT HAKJIOHHY 0
ACHMIITOTY. DTO BO3MOXKHO TOJILKO, €CJIH JAPobb ﬁh =0, Te.
npu z = 1,125.
z4—522+4
3.y="57at
i 522 4 4lz?+z+1
ozt 424 22 zé—x—95
—z3 —62% + 4
-3 22—z
—5z°+ z+4
- —b5z2—-5x-5

6z +9
Tak Kak CTeneHb YHUCAUTENs Ha [Ba OOJbINE CTENeHH 3HaMeHa-
Tesisl, 3/1eCb aCHUMITOTUYECKOH KpUBO siBjsieTcss y»ke mnapabosa
y=z2—1xz -5
I'padux y(x) nepecekaer acuMIroTuyecKyo napabosy npu 6z +
9=0; z=-1,5

ITpumeuanue. Obmumit nian uccnenoBanns GYHKIMKA ¢ HAKIOH-
HOII aCUMITOTON WM aCHUMIOTOTUYECKONH KPHUBOH, €CTECTBEHHO, HE
U3MEHSIETCSI.

B nanbueiiimem Mbl paccMOTPUM NpuMepbl IPAdUKOB C aCUMIITO-
TUYECKMMU KPHUBLIMH (B BUje napabosbl, runepbosisl).
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> aCHMIOTOTHI

T'penuposovunasn paboma

Uccnenyitre GyHKIUMN U TIOCTP
2 —
1. y— 442z 3'
2 y=p s
i
3 y= z3—-9z
_ (z+D)(z—1)(z-3)
U= z2+1 )
5 oy (2*—62+9)(¢*+6x+9
" Y= (z+1)3 :
i
6. y= o~
x4
Y=oz
341
V=73
3229149
9. y= L (f,/)g+ .
(2 —8)(z%2-9)
10. y = gty
x4zl
11. Yy =e€x —z+1
Y=22-5z-3
13. y = log,(6 — r2)
z2 B
14. y=e=?-2=
23
15. = ez 1)(=+2)

paduku.
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Pewenue mpenuposouroti pabomut
_ r%42z-3
lL.y="—"F>H—.

_ (m+3)(;:—1)'
1) D(y) = (—00;2) U (2; +00);

2) 3] 27
— — X

L, /}’A/
7,

/-3 0 1///1:2

=Y\

%

3) (x—2+40) = (y— +00);.
(x—>2-0) = (y — —00).

2 +2x -3z -2
22 z+4
4r -3
T4z -8

5

y =T + 4 — HaKJIOHHAs ACHUMIITOTA.

— 5.
y=z+4+ -5;
(z — 00)= (y — z +4).

Tak kak z—_5_—2- # 0, To mepecedyenus rpaduka y(z) c

HaKJOHHOHM aCHMIITOTOH HET.

2,0,
4) Bwuisicnum E(y) ans y = S :32 3~

yr —2y=xz2+2x—3; 22+ (2-y)r+2y—3=0;

D=(2-y)?-4(2y—3)=y? - 12y +16 > 0;
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Y12 =6+ /36 — 16 = 6 = 2V/5.

+ \6-2V5 +
6+2V5 y

E(y) = (—00;6 — 2v/5] U [6 + 2v/5; 4+00).
T 22 +(2-y)z+2y—3=0 zo=—

BEDIIMHBI apPaboJIbl, T.€. To =

y=2
5

Tyers g1 = 6+2v5, = = S22 _ 5 5,
p=6-25 ;=222 5 5

Dcku3 rpaduka:

b
i abcrucca

y:

24223

r—2

N\

A\

N\

YN/(A m/m/z,/s NS

000

X
-5 4 - ti\ - 2&
3 2 -1 0 3 4 x
\ >-«f§ ! 2+2V5
2
4

>£\_L

ObpaTuTe BHUMaHHNE, YTO JEJIEHUS HA OCAX PA3BHOMACIITAOHBI.
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3
__ad

2. y=p 3 3
Tak kak 2 —z - 2= (- 2)(z+1), 0y = (z—2g)8(m+1)'

1) D(y) = (—o00; —=1) U (~1;2) U (2; +00);

2) -1 0 2 T
-— X
3) (z —240)=(y — 4+o0); 3 r?—r—2
(x —2-0)=(y - —o0); z®—x2—2z z+1
(> ~140)=(y —» +o0); z>+2zr
(x = —1-0) = (y — —o0). )
3z +2
z = —1, * =2 — BepTUKaJIbHbBIE ACUMIITOTHI,

Yy =22+ 1 — HAK/JOHHAA ACUMIITOTA.

z° 3z+42
V=@ o=ttt s

Mpu 3¢ +2=0 z=—2.

I'paduk y(x) mepecekaer HAKJIOHHYIO aCUMIITOTY.

P 7 S 7 ,
zz—x—2r '/% ///{
7R
5 v 2

’ 7,
{// 1//1"\//"// /
7 v 7
X 7 %%
7R 7
7400 .
000
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3. y=

zi—5z2+4

39z

: (z=2)(z+2)(z+1)(x

)

z(z+3)(z—3)
D(y): z # £3; = -

) Y™ v YN Y
—_/ — — —_ X

3)

8
|
T
4
&
!
I
8

(z > -3-0) =

=0 =3 z- BEDTUKAJIbHBIE ACHMII
zt—52244|2% -9z
4 —9z? T
427 + 4
Y = T — HaKJIOHHAsl aCUMIITOTA.
. 4z%+4
y=z-+ 30z
Tax kak 4z% + 4 # 0 119 BCcex £, TO IHepecevyenus
rpaduka QYHKIIT ¥ MIITOTHI HET.
2
~x)*+4 x5z
Taxk kak y(—z) : 7y T T
= —y(x), TO byHK: cYeTHAs.

3HaunT rpaduK — HEHTPATHHO-CAMMETPUYEH OTHOCH-
TEJTLHO Ha4aJa KOODMHAT.
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5) KoHTposnbHbIe TOYKH:

4w — _ga3.
r=—4; y= 67,

=4 y=6%;
z =15 y~§2;;

z=-195 y~= —%.

dckuz rpaduka:

y__

T T T
_ z*-5z%44

3—9z

5| 4 3

N

\I*®

&O\
\GPIAD
P72

S

O6paruTre BHUMaHUE, [IEJIEHUsT HA OCAX PAa3HOMACUITAOHBI.
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(z-i—l)(x 1)(z-3)
T2+1 )

) D(y) = (~o0; +-

-1 ¥
D
3) (z4+1)(z-1)(z—-3) = (z*—1)(z—3) = 23— 3z —x+3.
22 -3 - z+3|z?+1
At z z—3

3r2 — 27+ 3

-3z 3

— 2z ¢
(@D (@—1)( e
- z?+1 3+ m2+1

Y =T — 3 — HAKJIOHHAas aCHUMIITOTA.
Ilpu 6—2z = 0; z = 3 rpaduk nepecekaer HAXKJIOHHYIO
ACHMIITOTY.

4) BeprukaabHON aCUMOTOTBI HET,

TaK Kak 2+ 1 # 0 js Beex .

87
”

KonTposbabie TOuEK

z=0; y=3
15
T=4y=1,

T. €. TpadyK HIXKE aCUMIITOTHI Ha MHTEpBae (3;+00).

BesicauMm B Touke (3;0): rpadux pyHKumm Kacaercs
OpsaAMoOit § = T — 3 MJIM IEPEeceKaer ee.

y=z-3;
y1 = 4-3=1.
OueBugno, nepecex:

(4 -
TaK Kak y(4) = - 3) _ % <L




Peiienyie TPEHUPOBOYHOM PabOThI

_ (fc+]1)($z2111)1(z—3) 74 \ \
6 {
N
N %\:\
3
NEENN
BN ::3;:3:\z§
6 -4 2| -1 \
0 1 3 4
N N
NN
\ §\ N
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(2 ~6x+9) (x> +62+9)

5. y=

(z+1)°
?—62+9)(z%+6x+9) z+3)?
(z+1)3 S
1) D(y) = (—o0;—1) 1 x0).
2) -3 N3 ,::*_Y*A
AR x
3) (2% -6z +9)(2® + 62 +9) = z* — 1822 4 81
_x4~ 1822 + 81|x3+3x2+3x+1
rt+ 323+ 3024 =z |x—3
=3z -2z’ — z+81
— 323~ 927
— 12z
2
y=z-3- 222,
3z% -2z — 21 =0;
x=3;z= —% — abCIMCCH TOYEK MePecedYeHns] aCUMII-

TOTB! C IPagUKOM.

4) z = —1 — BepTUKa/IbHAA ACUMIITOTA, TaK KaK
(x > —140) = (y — +o0);
(x - -1-0) = (
r=40; y=28l.
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Scku3 rpaduka:

_ (2?—60+9)(z*+62+9) |} \
y= (z+1)°

DGO v

81 )
/
R \\\
-3 X < AA\
\'\‘-1 0 /13 x
| : /2/
i N
| V4
| ‘/
T3

- <

Tz L

N
AV

Henenus Ha ocsiXx pasHOMACIITAOHBI.
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‘-2z z—2
-2z -5
—2x+4
-9
y=1x—2 :1722;
=z — 2 — HaKJ IMIITOTA.
OueBuaHO, YTO HKIMW HE IIE€Pecex

KJIOHHYIO aCHMIITOT

4) x =2 — BepTUKajbHAs ACHMIITOTA, TAK KaK
(z—=2-0) = (y = +o0);

(z—>2+0) = (y— —o0).

5 yr—2y=12%—-4r -5, 22— 4+ y)x+2y—-5=0;
D= (4+y)?—4(2y —5) =y + 36 > 0 mpu BCex y;
E(y) = (—00; +00);

) z=0; y=2,5.
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R
-8 -6 -4 2] -1 \\2,;/4 \;

N\

N

NNEEN A
LY
NN
@\\xﬁ\%
N

N

W3 rpaduyeckoro scku3a ImoJe3H0 MOAYEPKHYTh, YTO

a) dysxuus Bo3pacraer Ha (—00;2);

6) dynkuus Bozpacraer Ha (2;00),

HO BCe K€ OHa He SABJISIETCS BO3pacTaioell pyHKIIHe.
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z?2—4
7. y = :1:3—91'.

1) D(y): z # £3; z # 0.

2) 32 N2 37
-/ — — X

3) £=3;z=-3; £ =0 — BepTUKaJIbHbIE ACHMIITOTHI.

4) (z—o00)=(y—0);

Yy = 0 — FOPHU30HTaJIbHAA aCUMIITOTA.

L 224 b2 |
Y=123 "9z 1 i
i i
H H
/] 1
f r
% |
%
1 / [/
-3 2 0 2 3 x
g
¥
A A
4 g
|
1
1
7! |

W3 sckuza rpaduka ciegyer, 410 HYHKIUS KyCOYHO-MOHOTOHHAS —
Ha KaXJIOM U3 MHTEPBAJIOB HEIIPEPBIBHOCTH yObIBaeT, HO ybObIBato-
ieil He sIBJISIeTCH.
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2341

8. y=2+L
+1  (z+1)(z®—z+1)
r T ’

D(y) = (—00;0) U (0; +00).

1

)
2)

3

2, 1
=x°+ P
(z—>0+0) = (y— +o0);
(z—0-0) = (y = —0);
(z = 00) = (y —27).
Moxso u nnave: (z — 0) = (y — %) .
Wrak, umerorca aBe acMMNOTOTUYECKHE KpHUBBIE:
y= % u y = 2. KourposnpHas Touka = = 1; y = 2.

x4l \ YA /
Y="2 \\ l\ /i

VAN
\ T -
N / T —
T T———-—=L - -1 0 1 x
\\ -1
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23—22—92+9
(z+1)2

1) D(y) = (—o0; —1) U (—1;400).
2) 23—z -92+9=2%(z-1)-9=z—-1) =
= (z —1)(z — 3)(z + 3);
(z—1)(z—3)(z+3)
(z+1)2 :

-3+

3) _z3— 2~ 9r+ 9|z?+4+2z 41
B4+222+ z }_mT
TET 1054 9
—322- 62— 3
— 4x+12
a) y=c—3- %%_:1”:;225
y =z — 3 — HAKJIOHHAs aCUMIITOTA,
Tak Kak (z — 00) = (y — z — 3).
6) BoisicauM, B Touke (3;0) rpaduk dyHkiuu Kaca-
ercs y = x — 3 WM [epeceKaer ee.

Tax kak pu £ =4 y = %: % < 1 TO mepecekaer.

(¢ —~1-0) = (y - +oo);
(z—-140) = (y — +00),
IO9TOMY Z = —1 — BePTHKAaJbHAs ACHMIITOTA.

9. y=

-l+l
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Sckuz rpaduka:

g
2?9249
(x+1)2 y
-3 NN
-1: 1 x
| \\
| ,’
| -3}
e
~
Pd
O\ “3/;/ I
DN 7
. |
[
N |
|
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(22 —22—8)(z"—9)
i@t

1) D(y): z # £1; x # 0.

‘ 3N 1 0, 3 4
f\‘ /M _ Cl‘_‘ >

3) £=0;z=1; £ = -1 — BepTUKaJbHblE ACUMIITOTHI.

10. y =

4) (z — 00) = (y — —4).
(2% —22-8)(z*~2)
%(mz—z‘* -

zt — 223 — 172% + 18z + 72 = z* — 2%,
223 4 1622 — 18z — 72 =0 ((z) = 0).

Y rpaduka y = p(z):

) Ha (—2;—7) cymecreysT TOYKa IeperotieHus C
0CB10 al¢ ;, TAK KaK ) >0, a 1 <0, a
3HAYWT, CyHIECTBYET KOPEHb B CHILY HEIIPEPLIBHOCTH;

6) Ha (1;3) cymecTByeT TOYKA HepECEUYeHHs] C OChHIO
abcrmce, Tak Kak Takxke ecTb kopeHb (¢(1) < 0,
©(3)>0)

) ¢(—10) p(=3) > HAYWT, TP KOpPEeHb
Ha (—10;-3).

Bousiee TouHO 3TO MOXKHO CAENATH, JIMIIL UCIIONB3Ys Gop-
myssl Kapaano unn ucnosib3ysi ucciieopanue GyHKIUA
€ TIOMOILBIO TIPOU3BOAHOM.

__.4,

,

/1
TIOCPEACT! A IIPOBEp! .2 >y . Jela-

\ \ J

€T BO3MOXKHBIM IIPEATIONIOKUTE, 9T0 Kpusas Ha (0;1)

HaxoAuTCsl Huke KpuBoii Ha (—1;0), xora TO4YHO 3TO

BO3MOXKHO YTBEPKAATh, JIMIIb MCIOJIL3Ysl AllapaT [po-

{3BOJHBIX.
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Pelienue TPeHUPOBOUYHOM pabOThI

- /

TS N AN

T@—2")

v

54
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1. y= e,
I. TIoctpounm t(z) = i—z-f—;‘i—i
1) D(¢) = (—00: +00),
TaK KaK r+1>0 BCEX X, 1
a=1>40,
{ D=-3<0.
2) t > 0 upu BCex z,
TaK KaK 2+ + 1> 0 npu Beex x;
a=1:
{D = -3 <0.

3) (x = 0) = (t — 1),
1,1
24zl 1+f+§?
1
)

TaK KaK 5 -7 = T t = 1 — ropusos-
TAIbHAS ITOTA.
24T+l
xi—z+1 =
z = 0 — abciucca TOYKM nepeceveHuss rpaduka
t(x) m t=1.
£ 0\ 2 T
Y)Y Hafinem F{#), rnet = £4T+—1
tx? — tx 24z 4

(t-1)2% —(t+Dz+t—1=0 (t#1);

D=(t+12-4t-1)2=
=(t+1+2t-2)(t+1-2t+2) =
=Bt-1)3-t)>0

torna E(t) = [%;3} .
+

_ b i+l
To = 77, T 2(E-1)
t1:§;, Ty = —1;
to =3, o =1;
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A
b e — b e e T - bh
\
\

A4

zzizil
II. y = ex"—z+1,

Tak kak y = e® — BO3pacTawuias, TO

y = %) noBropsier KycOUHYI0 MOHOTOHHOCTH Y=t(x).
(z—o0)=>(t—-1)=>(y—e)

1
Ymax = y(l) = 63’ Ymin = y(_l) =e3.

Ackus rpaduka:

' zz:t::irl y % —;— '74’\

_y:ez —z+1 e/

_-—_—:-::\_b’——_??"_—/e

b — —

Henenus na ocax paznoro macmraba.

4




60 ITousitue acuMnITOTHI

61‘

z2-2x-3"

o {27
2) ¥
=F =
Y= @=3)(z+1)
3) (@—-340) = (y— +o0);
(x—>3-0)= (y— 003’
o);

12, y =

(z—-1+0) = (y — —o0);
(z—-1-0) = (v
(x > 400) = (
Tak kak y = e* pee, ueM y = x°
2z—3 = +00),
Ho y =€* — 0 npu (z — —o0), Torga
(z > —00) = (e* = 0) = <—x2_e;xf3 — 0) .

4) MoOXHO yTOYHHTBH 3CKHU3 rpacduKa KOHTPOJHLHBIMH TOY-

o u3 (z - +00) -

KaMH.

z=0; y=—
4
T = 4; y:%z‘:’"

CJOIF—‘

31eCh I HAXOY U Ymin TPebyeTC
JioBanne QyHKIH] LIO TIPOU3BOIHOMN.
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61

= 5NN | N
N r
R N
A A\ AN
N Y, AR
-lrf/ : %3 X
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13. y = logy(6 — = — z2).
2

a) t(z) = 6—z—1° = — (2’ +z-6) = - ((m+%) - 6%) =

- —(x+%)2+6%.

-3 2
t(x)=0, z=-3;z=2. ﬂ#

=

N
[ 4

6) D(y) = (=3;2).

1) MssectHo, uro rpaduk y = logy z TakKoB, 4TO
(x—>040) = (y— —o0).

2) Torpma mnst y = logo(6 — = — 22)
(x = =340) = (y —» —o0) m

(z = 2-0) = (y — —o0).

tmax = 637. y = logyt — Bo3pacraiomas, 103-
Tomy y = logy(6 — T — x?) moBTOpPsET KycOuHYIO
MOHOTOHHOCTB Y = t(T).
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yA
L
4+
7
ﬂ/
0 1 A -
x
y=0; logy(6—z—22)=0; z24+2-5=0.
.- —1—2\/2_1; v —12\/2_1.
T v K N \] ] M
y = logy(6 - @ — o°) X\\\\ |
| \ xgz(si) |
| ?
| N [
: N :
log, 6
l EN |
1-4a1 | \ \ 14421
I 2
1 N\ N\E
! |
| \ |
I [
! ! ,
-3¢ 2 -1 0 1 3 x
/ 1
L g
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14.

22

Y= 612—21:—3 .

obmeM ciyuyae Y -3 me sABiseTCH
IMOHATBHON  DyHK BBEJ BCIOMOTAT
2
JIPOGHO-PAlMOHAIBHY 0 GyHKuuI0 t{x) = Ptg—xrg, MOXHO
z2
YCIIeIHO CTPOUTH rpaduk y = ee’—22-3
2
—-
L 1) t(:L‘) = 12913
T #3
D(t): ’
®) { xz # -1
2) TN -1 0 T
) & d
3) (z—>340) Foo);
(x = 3-0) = (i —» —o0);
(z = —-1+40) = (t — —o0);
(x ——-1-0) = (t > +o0);
(z—>00) = (t—1),
TaK KakK z z = L .
KakK o7 9z—3 = 2(1-2-%) 113
2
4) xz_—a;z_—_3 =1; z = —15, me touka (—1,5;1) —
TOYKa, IIepece’ wbukos t(z) u t =1
5) Beisicuum
___zr _ 2.
t_a:2—2a:—3’ Jix — 3t = x%;

(t — 1)z% — 2zt — 3t = 0;
D =124 3t(t — 1) = 4% — 3t = t(4t — 3) = 0.
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2

Sckus rpaduka t(x) = m rOTOB.

tA

N

w

H‘k\%

3 LS ?
%

MR

A N

_

g, S v

)

2
II. Teneps, 3nas 3cku3 rpaduka t(z) = m, Oyaem

z2

CTPOUTDH Y = ex’—2z-3

T # 3,
b ows {27%)
2) y >0 st Beex x € D(y), Tak kak y = et®) > 0.
3) (z—=340) = (t > +0) = (y— +00),
(z—3-0) = (t— —00) = (y — 0),

Tak Kak u3 (x — —o00) = (e — 0).
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(&= ~140) = (t = —o0) = (y — 0);
(x - —-1-0) = (t = +00) = (y — +00);
(

T — 00) = (t—>1) = (y—e).
4) t =1 npu z = —1,5, 3HayuT y = e npu = = —1,5.
Ecim 1 =0, 10 t; =0, y; = 1, ecnmnt z9 = —3,
3 3 3
TO 1y = 1 Y2 = €4, Ymin = €4} Ymax = L.
o N i
y:ez —2x-3 | |
| |
| |
| |
} }
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
[ |
I I
| |
! |
| |
[ R
| |
e dXEE =
T (I |
™ L 1
\—// : | El I
—t+ 4= - - |
! : | |
| | 1 |
1 | %
3

=Y

3 45 -] 0

5) Tak kak y = € — MOHOTOHHO BO3PaCTAIOIIAsl, TO
s y = et® xapakrep KycouHOii MOHOTOHHOCTH
COXPAHHUTCS TOT e, 4To u jyist t(x).

[Inasro coemunusiem A(—1;0); B(0;1); C(3;0) n
[OJIYYHM [OPKY.

Hanee awmanornyno crpoum Ha (—oc;—1) u Ha
(3; +00).
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(E—‘Is
15. y= e @=3)(z+1)(z+2) |
L )lnﬂ nocrpoenust y(z) mocTpoum
z—z3
(z—3)(z+1)(z+2)"
x # 3,
1) D(t): § z# -1,
T # =2
r—x3 .’17(1—12)(1-!—:17) .
(z—3)(z+1)(z+2) ~ (z—-3)(z+1)(z+2) —
3) OueBuzHO, 4TO T = —1 He IBJIAETCSI BEPTUKAILHOI
aCHMIITOTOI1.
(z = 34+0) = (t > —o0);
(= 3-0) = (t > +00);
(- —2+0) = (t = +o00);
(z—-2-0) = (t > —o0);
(x> 00) = (t—-1)
—(1+1) 1
Y -1 = Ty T 2
Touka (—1; %) HCKJIIOUaeTcst u3 rpacduka
t = t(x).
BriIsicinM, CyIIeCTBYIOT JIM TOUKY [I€PECeYeHHs [Pa-
duka t =t(z) u t = —1, WM ux Her.
_z(-z)
(z=3)(z+2) —
r—12%=-22+1+6;
0 =6,
T. €. HET OBIIMUX TOYEK.
5) Haimem E(t).

‘= z(l—x)
(z— 3)(:c+2)
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tz? —tx — 6t = ¢ — z2;

(t+1)z? - (t+ 1)z — 6t = 0;

D=(t+1)2+24t(t+1) = (t+ 1)(25t + 1) > 0.
1

NI

b 1
g = _i—a-» Zg = 57
1 1
t1= —5; T1 = 3;
1
tmin = —35-

MoxHo nokazars, uyto rpaduk dbyskuun t = t(x)

CUMMETPHUYCH OTHOCHUTEJIBHO HpHMOfI Ir =

T.e. Ya € D(t): t(%+a) :t(% —a).
e icTBUTENBHO,
1 (0,54+a)(0,5—a)(1,5+a)
t(i + “) ~ (a—2,5)(a+1,5)(a+2.5)
_ (0,5+a)(0,5—a)
= (a=2,5)(a+2,5)
(a # _175 )7
1 (0,5—a)(0,5+a)(1,5—a)
t(i - a) T —(25+a)(1,5—-a)(2,5-a)
(0.5+a)(0,5—a)
(a—2,5)(a+2,5)

b

N

(a#1,5).
IToxcTaBisiss BMECTO @ NEPEMEHHYIO T, IOJIydaeM

z# -1 ux+#2

Ctporo rosopsi, cuMMeTpuu rpadhuka OTHOCUTEIHHO

IpSIMOfi & = 5 HET, TaK Kak 2 € D(y), a -1 ¢
D(y).

Ho ecsu monoxute z # —1 u z # 2, To Ha 3THX
nHTepBasiax rpabduk dyHkipE t = t(z) cuMmMmerpu-
YeH OTHOCHTE/IBHO NpPsAMOH Z = 3, a TOrja M rpa-
dbuk y = y(r) upu 3TUX YCJIOBHSAX CUMMETPUYEH

OTHOCHTCJILHO HpﬂMOfI I = 5
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_ z—z°
Sckns t(z) = (@=3) (s 1)(z53) OroB.

2
%

‘ :

N

W

x&& NS

ey

A
S
NN

<
[T

iL ak\ i$-
N\

\*\\\\MV

N

==

II. Teneps. ucnonbzys rpaduk y = y(x), HOCTPOUM
3

y = G HEINETD

T #£ 3,
y): {.’L’#l,
)



70 Tlonsitne acuMNTOTHI
2) Tax Kak et® > 0, To y > 0 npu Bcex z u3 obacTH
orpe/leIeHusl.
z(l—zx
3) Tak Kak z # —1, y = e@=3)(@+2),
(x —>3+4+0) = (t— —o00) = (y—0);
(z—3-0) = (t— +00) = (y — +o00);
(z = -2+0) = (t > +00) = (y — +00);
(5= ~2-0) = (t = ~00) > [y — 0)
—o) = (t—-1) = (v
4) KoHTposibHBIE TOYKMU:
z1=0; 1 =0; y1=1
zg=1;  ta=0; y2 =15
1 1. 1
T3=3; t3=-5 Yz=¢€ B,
Tg=-1 tg= %; ys = e2
L 1
Ymin = y($3) =€ %=y ('2') .
' o3 f b7 i
Yy = e ==3)(=+1)(z+2) :\ I|
|
] T
| |
| |
f t
| \ / |
! 3 !
| |
| ANe |
T —-—_é—__.____ T
| |
1
e N
R A DR SV ISR S PR o LI P
S | B
NSRS of L1 2 3 3
| |
| |




NMpoBepoUHbIie
3apaaHue

Yeaosus nposepounvir 3adanuti

Iccnenyiite MyHKIUT ¥ TOCTPOIiTE UX IPADUKH.

1. y= %;2——_—_%
3. y= ﬁi:f

4. y= ﬁi:}l-
5.y = xggff)—:;:h—fi
6.y w2—§x——3
7.y ﬁ
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10.

12.

13.

13.

16.

18.

19.

— 42348z
-1 -

(z—3)(22+3z+2)

fible 3aJaHUA

2(22—3212)

3z+2)

(z 243z+2)"

2 +x—2
z—3

3z
3r2+4zx



Ycji0BHsi TPOBEPOYHBIX 3aJIaHUI
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20. y = ;:éii—l—i
21, y = ToPr
2 y= 525

23. y= 73xi—127x'
24. y= %ﬁ'
25. y = f_—l_3F2)
26. y = %%%12)—)
27. y=€z7§5“—$%%'
28. y= — ch.'j:z%+4'
29. y=€ﬁ%‘
30. y- L”
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IIpoBepouHble 33aHus

Pewenus nposepouHur 3adarut

o
z2-9 "
D(y) = (—00; =3) U (=3;3) U (3; +00).

z(z—4)
Y= @r3)@-3)

(z—=3+0) = (y— —o0);

(z—3-0) = (y— +o0);

(x = -3+0) = (y— —o0);

(x— —=3-0) = (y — +o0);
-4z 1*%
-9 1__9 ’
z2

Urak, n3 (z — o00) = (y — 1);

y = 1 — ropusoHTaNbHAA ACUMIITOTA.

BoisicauM, nepecekaer Jin rOPM3OHTAJIbHAs aCUMITOTA
rpaduk y = y(z).

st aToro pemnm ypasrenne y(z) = 1.

4 1
z2-9
2?2 -4z =2% -9,

T = 2,25.

b

Ormern™M, 49TO (yHKUUSA KYCOYHO-MOHOTOHHAsST U Ha
Ka’KJIOM MHTEPBAJIe HENPEPBIBHOCTH BO3PACTAET, T. €.

Ha (—00;—3) vy =y(z) Bo3pacraer,
Ha (—3;3) vy =y(z) Bospacraer,
Ha (3;00) y = y(x) BO3pacraer,

HO BO3pacTaoleil pyHKIueidl He ABJIsAeTCH.



Peurenus 1IpoBepOYHbBIX 3aaHUI
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IIpoBepoutble 3a1aHus

4)

z2—5z+6
z2452+6"

pw: {753

z— —240) = (y — +00);
z——2-0) = (y > —o0);

);
z—-3-0) = (y—->+oo)

5,6
z2—5z+6 ° (l—f+?) _ -
x24-52+6 x2<1+%+;62) T+

.6
27
L6
T2

&lcn E%Icn

(z —=00) = (y— 1),

22 —5z+6
z24+52+6
FOPU30HTAJILHON acuMnToThl U rpaduka y = y(x);

=1, z = 0 — abcuucca TOYKHU IrepecedeHnst

Haitnem E(y).

22—5z+6
2452+6

yx? + by + 6y = 22 — 5z + 6;

(y—1)z? +5(y + Dz +6(y — 1) = 0;
—5(y+1)%4/25(y+1)2—24(y— 1)2

2= 2(y-1)

~5(y+1) /i 9By AL
2(y-1) ’

Y12 =—49++/(49)2 — 1= —49+ /(49 — 1)(49 + 1) =

= —49 ++/50-48 = —49 £+ 5 - 4/6 = —49 + 20/6.

—49-20V6 ::;-4%20\!6 Y

E(y) = (—00; —49 — 20v/6] U [~49 + 201/6; +00).
5(y+1)
S 2(y-1)

I[Ipu D=0 CC():—’Q%, T.€. Tg =
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5) Ipu kakux = y = —49 4 20V6; y = —49 — 20v/67?
ycrs y; = —49 4+ 20v/6, Toraa

_ 5(—48+20v6) —1245\6 _
LT To(C50+20v6) T —5+2v6
(—1245v6)(5+2v6) —604+60+6
IOV GERCT R ~ i =+

Ananornyso 1s yo = —49 — 201/6:
5(—49—20v6+1) 5-4(12+5v6)

27 ToC4920v6-1) ©  210(5+2v6)

(1245v6)(5—2v/6) V6 NG

T T (5+2vB)(5-2v6) | 25-24

n 225346
Y= 22452+6

NV
N 7 N

=\

bl

-3\\1-2 k942046 |— — —
N

N
% — — 1 — — 1 -49-20N6
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IIpoBepounbie 335aHusA

6)

z2—4

z2-1"

(z—2)(z+2)

(z+1)(z—-1)"

D(y) = (—o0; =1) U (=1;1) U (1; +00).

+-2 -1 1 2 T
x

(—>1+0) = (y — —o0);
(z > 1-0) = (y — +00);
(z = —1+0) = (y — +00);
(z = —1-0) = (y — —00);
(z = 00) = (y— 1);

2
z“—4

-1~ 1

22— 4 =22 — 1;

—4 = —1; HeT pelleHHI,

T. €. TIepecedeHusl HeT.
Haitnem E(y).

_ x2—4
V=221
yr? —y = 2% — 4;
(y - 1)x2 y -4
z? = y_{l_ > 0.
Yy—
N\ 4

Urak, E(y) = (—o00;1) U [4;400).
OrmeruM, 4TO

a) D(y) ects CUMMETPUYHOE MHOXECTBO;

6) ms Beex ¢ y(—z) = y(z), (byHkuus veTHas)
T.e. rpaduk ee cuMMeTpudeH oTHocureasHo Oy.
MoKHO TOYHO yKa3aTh MHTEPBaJbl MOHOTOHHOCTH:

a) y = y(z) Bospacraer na [0;1) u na (1;00);

6) y=y(z) ybsiBaer na (—oo;—1) u na (—1;0].
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IIpoBepounbie 3a1aHUsA

[a—y

x\
I

y = 1 — ropu3oHTaabHAas ACUMITOTA.

22-1
z2—4

repecevyeHnii ¢ rOpU30HTAJIbLHON aCUMIITOTOR HET.

= 1, HeT pemieHuii, T.e.
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4)

Hanpem E(y).

2?1
Yy ==
yz? —dy = z* - ) =4y — 1
1
.CC2 — 4_3/__1 > 0. 77 4 1
y—1 >
E(y) = (~00;3| U (1;+c0).

YuaursBas, uyro y = vy(z) — rpacduk
y = y(x) cumMmerpHuyeH oTHOCHTEILHO ocl Oy, Tak Kak

y(—z) = y(z) n D(y) — cummerpuynoe MHOXKecTBO. U
1

YyeTHad,

tak Kak y(0) = %S, voxno nojaraTh Y(0) = Ymax -

IIpu Heobxomumo: rpaduKa MOXKHO V'

HUCIONB3YST KOHTY KU
a) =3 y=g4_, 6;
6) B cmiy dernHoctu: T = —3; y = 1,6.
22 | 5 Y4 I
Y= ' :
I
I ]
N P &

N 7

.

7
%/

5 AN

-2

o

2

fa




IIpoBepouHble 3anaHus

z2—1
Y= 25516
_ (z41)(z-1)
Y= @-2)(z=3)

y o {2755

3) (z—340) = (y— +0o0);
(z—3-0) = (y — —o0)
(z—2+0) = (y > —o0);
(z—2-0) = (y — +o0);

1_1
z2-1 2

TOPpU30OHTaJIbHAad aCUMIITOTA.

z2-1
4) z2—5z+6 L
22— 1=2%2—-52+6; bz ="T;
x = 1,4 — abcuucca TOYKHM Ilepecedenusi rpaduka

y = y(Z) ¥ ropu30OHTAILHON ACHMIITOTHI.

yz? — bxy + 6y = 22 — 1;

(y— 1)z —5zy +6y+1=0; (y#1);
Sy£4/25y2—4(y—1)(6y+1)  5y=4/y>+20y+4

2= 2(y—1) G

D>0; y?>+20y+4 > 0;

Y12 = —10 + 4V6.

—10-4V6 :: ;—-10+4‘fé y

E(y) = (—00; =10 — 4v/6] U [~ 10 + 4v/6; +00).

b 5
IIpu D=0 5”0:—%?“’0:2(3,—31)-
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83

Hycrs y; = —10 — 4/6; z; = UL

2(y1-1)°
o 5(—10-4/6) 2/6)(11-4v6)
LT a(c11-4v —(4v/6)2
_ 5(55-48+2, V6
- 25 5 ~ 2,4
- 5
[Iycts yo = —10 +4V6; 2o = —2(_y2y_iT);

_ 5(—10+4v6)  5(—10+4v6)(11+4V6)

27 5(C11+4v6) © T 2(11-4v6)(11 +4v6)

=28 g4
6) Kourposbuble Toukn z =0; y = _%,
Brisicaum, 4To 6O 10 + 4v/6 wnn —5
Honycrma, —10 1= 46 <
24V/6 < 59 <= 576 -6 < 59 <= 3456 < 3431

HCTUHA, 3HAYUT, AelicTeuTesbao, —10 + 46 < —=.

Scku3 rpaduka:

6

A

v, T ]
// y= z275x+6
g

:/-__._1 _ =1 I
o _— 7426 |
, \5 ;s
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IIpoBepounbie 3a1aHUA

6.

y:

1)
2)

3)

y:

z
z2-22-3"
_x
(z—3)(z+1)"
D(y) = (—00; —1) U (=1;3) U (3; +00).

-1 0 3

=
(z —>3+0) = (y — +o0);
(z—=3-0) = (y — —o0);
(z—>—-1+40) = (y — +o0);
(z—>-1-0) = (y = —o0);
(z — 00) = (y — 0),
TaK KaK CTelleHb YUCJ/INTeJIsd
HaTeJIs;

+ +

X

MeHbIlI€e CTEIIeHU 3HaMe-

Kounrponbubie Touku:

iy — 4 g
T=%v=1g3)agn — 08

—_— . —_— —_2 e —
T=-% Y= (Cogy(—on) — 04

Teneps, MIABHO COEIUHSS] U3BECTHbIE TOYKH, IIOJIYIUM
rpacduk (3cKus).

Yy =2

- 2x—3

T A

7

N

/]

0,8

-2

A A\

0

04

= — e N
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1

[ i v

BT V]
v ow: {275

e

3) (x—V3+0) = (y— 400

) )
(z = V3-0) = (y - —o0);
(z = 0+0) = (y = —o0);
(z =0-0) = (y — +o0);
(z = =V3+0) = (y — +o0);
(z ——-Vv3-0) = (y — —o0);
(z — 0) = ( )

') Koutposbusie 1
1 1
T=2y=75 ¢ /= 35

I N A
r = 731—_2» ‘L—éay_—z'
DTO 3CKU3, MOITOMY IVIyOHHA IMKHK W BBICOTA FOPKH IIPH-
OJimKenHble (MUHUMAKCHbIE 3HAYEHHS).
y !
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IIpoBepouHble 3anaHus

(e+1)? w(1+4)° (1+3)°

+
G060 - A3 - (D -3)
N3 (z —o00)= (y — 1);
(z+1)2
(z—1)(z—4)
22+ 2z + 1 =122 -5z + 4;

s 3
_ 8

Haitnem E(y).

(@)

(z—1)(z—4) — Y

2% 4 2z + 1 = ya? — 5zy + 4y;

(y—12® - (Sy+2)z+4y—1=0 (y #1);
 Sy+24y /9y2+40y'

2= 20y-1)

D = 9y% + 40y > 0.
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= 5y1+2 . __‘4_0._
1= Q(yl_l)ayl— 9
200

s SR | N ST
2( 40_1) 98 ~ 49 ~ 49

Ty = 2(2/2—1); y2 =0; z2 = —1.

Scku3s rpacduxka:
RN 777 %
T (z—1)(z—4)

7 .

/ ——
/4/@*“%/

7

2l AN

{2\

e

OTMGTI/IM, YTO MOXKHO TOYHO YKa3aThb UHTEPBaJIbl MOHOTOHHOCTHU:

a) y = y(z) Bospacraer Ha [—1;1) u Ha (1;1%] ;

6) y = y(z) ybbiBaer Ha (—o00;—1], Ha [1%;4) u Ha (4;00).



88 [IpoBepouHbie 3a0aHusA

z#0.
@
2) N2 YFY
\':/"/h
3) ($—>§+0)=>(y-*—oo,

(z— Y2 -0) = (y - +oo);

)
)
(x> 0+0) = (y— +o0);
)
)
)

)

(z—0-0) = (y — —o0

(a:——»—‘/Ti—i-O) = (y — —oo

)

(m—»—%—O)# (y = +o0

( — 00) = (y —0).

4) KoHTposbHBIE TOYKH:

1
r=-1 y=35;
1
T=5y=12
1
T=-5y=-2
r=1y=-3
OueBnygHO, 4YTO MHHHMAKCHblE 3HAYEHHs TPHUOIHU-
YKEHHbIe.
MoxHo oTmeTHTb, 4TO Tak Kak y = y(z) — Heuer-
Hasl, T.e.

a) D(y) — cuMMeTpPHYHOE MHOXECTBO;

6) y(-z) = —y(x),
1O rpaduk y = y(r) UEHTPAILHO-CUMMETPUYEH OTHO-
CHTeJIbHO Havasa KoopauHat — Touku (0;0).






90 IIpoBepounnle 3a7aHUA
_ z?—z+1
10y = eyt
1) D(y) = (—o0;+00).
2 — x4+ 1> 0 npu Bcex =,

2+ 2+ 1> 0 npu Bcex
a=1>0,
D <0.

2) y >0 mpwu Bcex .

TaK KaK {

3) (z = 00) = (y— 1),

TaK KakK

2(1 1,1 1,1
o2—z4+1 " (l $+;7) _ ! zt2
224241 $2<1+%+;17) 1+%+‘$§

BbIHCHI/IM, nepecekaeT Ji1 Opu30HTaJIbHAA aCHMIITOTa

rpaduk y = y(z):
2o+l _ .

R B
2—z+1=2>+z+1;
z = 0 — nepecekaer.

4) Haitnem E(y).
_x?z4l,
Yy = IE2+.'1}+1’
yr’ +yr+y =2 -+ 1;

(y-1z?+@y+)z+y—-1=0 (mpu y=1 = =0),

y#1,
(D) E/ (1) -4y —1)?
12 = 2y=1) -
—(y+1)£/(y+1+2y—2)(y+1-2y+2)
N 2(y—1)
~ )£/ By-1D)(3-y)
- 2(y—1) ‘

D=@By-1)3-y)>0.

<V

E(y) = [%;3] (rak kak y =1 npu = = 0).
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Mpu D=0 = -

2a’
Y+l
T = To(y-1)
3t 3
_ 1 s " _ 195,
y1—3,$1——2 I, = ——7 = 1,25;
(3-1) -3
3+1 4
y2 = 3; T2 = EbTEE) Ry ~1.
' y
x4l ’
Y=22ra1 3
L -
|
I 2
I
|
:—:_’Jf_/________1__&1_____.._yfl_-_______
| %——-— -—‘—"“/
| |
q 0 1235 2 %

B nanHOM Cily4ae Mbl MOYKEM TOYHO YKa3aTh WHTEPBAJIbI MOHOTO-
HOCTH:

Ha (—oo;—1] y = y(x) Bo3pacraer;

ua [—1;1,25] y = y(z) yObiBaer;

Ha [1,25;00) y = y(z) BO3pacTaeT.



92

HbIe 33JaHH

11. y =

2245246
T2 —-5246"

oy {2757

_ (z42)(z+3)
~ (z—-2)(z-3)"

r—3+0) = (y— -

)
) (y—" +oo)a
) )

z —0) = (y — —o0);
) =

o0

2245246 1.

z2-5z+6

z = 0 (aberucca 7oKy nepecevenus rpaduxa y = y(z)
C TOPHM3OHTAJIBLHOM acHUMNTOTOMH y = 1).

2245116
2 6 =Y

z? +6 = yz? — by + 6y

(v 2 =5y+ Nz +6(y—1)=0 y#1
D=[y+1-24(y ~ 1)* =¢> + 98y +1 > 0;
Y10 = —49 + /492 — 1 = —49 + 20/6.

- -
-)
—-49-206 (:7_491;;, y

HO HpH g i xTr = 0
E(y) = (—00; —49 — 20v/6) U [-49 + 20v/6; +00).
T _1)x2—5(y+1)x+69—6=0

Zg 2(y 1) (mpu D =0).
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a) myers yy = —49 20\/‘

-5 T -

x1-§-(m' ) _ St8-20v)
g 245vE)(5-2vE)
= 210(: 512v6)(5-2v5)

60-60+v0
= 2594 f

6) mycrs yy = —49 + 20/6.
5 (-49420v641)  5(_4842006)

T2 27 (C49+20V6-1) T 2(—50420v6)
_—1245V6  (=1245VB)(5+2v6)
T 5426 ;— (—54+2v6)(5+2v6)
"

5) U3 ackusa By

i a [—v6;2) una (:

6) y=y(z) you R
(3; 00).

dcku3 rpaduka;

~0,1
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3
12. y= %_%f

) D(y): x # £2.

3) (z—240) = (y — +o0);
(2 0) = (y — —oo)
(z — —-240) = (y — +o0)
(z — -2-0) = (y — —o0).
Tak Kax CTereHb YUCJIUTEJNS BbILe CTEIeHH 3HAMEHATe-
JIsl, BBIOEJIUM LEJIYI0 YacTh.

_x3+2:v 2 —4
3 —4x [z

6x

bl

Taxum obpazowm, %:Z =z + —x—?—fz

I/ITaK, Y = T — HAKJ/JIOHHAad aCHUMIITOTa.

4) KoHTpoJbHBIE TOYKH:

_ 9. =21=6_ 3 _ ..
T = _37 y= 9—4 5 6767
2746 _ 33
=3 y=m=€=6,6.
Pazymeercst, MuHmMM 3 e 3HAYEHUS BBIYMCJICHE! I
Ma PUOIHIKEHHO rpaduKa SICEH.

y(r) — HeueTHa;

a) D(y) — cumme o€ MHOXECTBO OTHOCHTE.
HYJIS;
6) y(-z) = —y(z),
2342z
3HAYAT, TPaduK Y = 75—, LEHTPaIbHO-CUMMETPUYeH

OTHOCHUTEJIbHO HaydaJia KOOpIOUHAT.
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13. y= T2
1) D(y) = #0.
V2
) y = ('T 1)(7;; +x -+ 1>0 IJTIST BCEX

3) (@ —=0+0) = (-1 - —o0);

(@ —=0-0) = (-1 - 4oo);
(x — o0) = (y — z2).

AcCUMNTOTHYECKHE KPUBLIE Y = —% ny= z?.
1) KoHTpoJbHbBIE TO® 1L y=0

z=-1 y=2 =49

r=2; y=3,5 2 y = 2,25.

by = £ \\ 5 N

NANY

N,
NS

NN N
-1 :

//
7777




Peenust npoBepoyHbIX 3aaaHui 97

3
14. y= %E
1) D(y): =z # 1.
_ —Ax(2®-2)
2 Y= G et D)
a=1>0,

2
1>0 ,
¢+ x+ JJI BCEX T T&KK&K{D<O.

- — - X

3) (x—=1+0) = (y— +oo);
(r—1-0) = (y — —o0);
(x = 00) = (y — —4),

_ 8
—42348z 4+};7
TaK Kak — 37 = = i—.
1_
z3
BrisicHuM Hasmune To4ek nepecevenus rpacduka y=y(z)
uy=—4.
A3
—w =—4; —423 + 8z = —4z3 +4; z = %

4) KoHTpOJIbHBIE TOYKH:

r=-1 y= E% = 2. DCKHU3 rOTOB.

_ —423%4 8z hY ,LJ
- r3-1 g

[T
=)
Y =

=

N\ K
s
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_ 2 2
15. y = (z—3)(z*+3z+2)

z(z2—3z+2)
T #0,
) D(y): {=#1,
T # 2.

(z=3)(z+1)(z+2)
2) y= z(z~m1)(a:—2)

+
Y
|
+
<
|
;
Y
|
(98]
+
% 4

(1—%+;§z)
(z > o00)=(y— 1)
BrisscanMm, npy xa FOPU30HTAJBbHAS ACHY
y = 1 nepecekae 3VHKITHH.
(z—3)(z?+3z+2)
x(x?—31+2)
3 —Tr — 6 =3 — 322 + 2z;
322 - 92 - 6=0; 22 -3z —-2=0;
3£V17
5 -

4) KoHTpOJIbHbIE TOYKMU:

12—

_ 4 _ (4-3)(4+1)(4+2) 30 5.
T=% Y="u-ne—2 ~ U0
) (=15-3)(-1,5+1)(-=1,542)
z=-15 y= ) (-15-2)
0,5
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z =0,5; y=—25;
r=1,5 y=235.
Munumakcuble 3HaYeHUsT BECHMA ITPUOJIHKEHHbIe, HO Xa-
paxrTep (3cku3) rpaduka JOCTATOYHO SICEH.

Dcku3 rpaduka:

Vi | V' (2-3) (2 + 32+2)
z(z2—3z+2)
- —— &
r\
5 |
=l f—:\\\\:::
11,5 0,5\1’!\ 2 3 <
2N -1 q\\ 1,5 4 x
T \ INTT
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IIpoBepouHsble 3anaHust

16. y =

z(x?—31+2)

(z—3) (2% +3z+2)"

3)

(x = 340) = (y — +0);
(z —>3-0) = (y — —o0);
(& = ~140) = (y — +00);
(& — ~1-0) = (y - —o0);
(z > -2+40) = (y = —);
(& ~2-0) = (y - +o0):
z(x?—32+2) 1"%"’522

(z=3)(z2+3z+2) — (1- 3)(1+ +_22)
(z—o00)=(y—1).
BeisicHuM, nepecekaioTCst 1M TOPH30HTAIBHAS ACHMIITO-
Ta u rpadux y = y(x).
z(z?—31+2)

(z—-3)(x®+3z+2) ~ 1;
3 — 322 + 2z =28 - Tx - 6;
22 -3z —-2=0;

_ 3+VIT
1,2 = 2 .

OTMeTrM, 4TO paccMaTpuBasi KOHTPOJILHBIE 3HAUEHUS,
“MeeM NIpHOJIMKEHHble MUHHMAKCHbIE 3HAYEHHS.

~1,5(—=1,5-1)(=1,5—2)

=L ¥ = (53— 1p+D(—1,542) —
_ 15253y 35 _ .2
= 774555 T T3 T 3
=2 Y= 05-3)05+1)(0,5+2) — 251525 25
1,5(1,5-1)(1,5-2) 15-5:5 1.

=15 Y= 05-3)(15+1)(1,5+2) — 152535 — 35’
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=35 < 3T
YT 33BN 54555 337
T YT @)+ )@+2) T30 T 5

Dckus rpaduka;

(224-324-2)

\

NN
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24—
17, y = £ke2,

1) D(y) = (-00;3) U (3; +00).

2) -2+1 3+
— —_ x

3) (z—3+40) = (y— +o0);
(x—>3-0) = (y > —o0).
Tak KaxX CTerneHb YUCIUTE/Is BbIIIE CTelleHH 3HaMeHaTe-
JIsl, BBIJEJIUM ey 9aCTh.
224+ z— 2|z-3

2 -3z T+4
dz— 2
4z — 12
10
TaK KakK y = ;1;+4+x1—_03, 3HAYUT Yy = T+4 — HaKJOHHAs

aCHMIITOTA.
(x > 00)=(y—x+4).

BoisicHuM, nepecekaeT JIM HAaKJIOHHAsi aCHMIITOTa I'pa-
bux y = y(z).

y=z+4, Te. x+4+£§=x+4.

OueBumHo, wl_—(lg = 0; KopHeit Her,
3HAUNT, HE T1EPECEKAET.
4) E(y)
_ z’4z-2,
y - .’13—3 9
yr—3y=2a’+z—2;
2+ (1-y)z+3y—2=0;

- +
7-2310 7+010 Ty

y—134/(y—1)2-4(3y—2)  y—1+4/y2—14y+9
12 = 5 = 2 .

y = 7+ 210,

D(y) > e,y — >
(y) 20, ne. y*=14y+9>0 [y<7_2\/-1—6'



IHBIX 33/, i
Pemrenus nposepor 3aJaHuit

Ipu D=0 g z° +(1— y)x+ 3y —2 =0;

_ b
Ty = —5., T € Tg
1
$1:y12 y T1°
yo =7 —2V/10; V/10.

Jckus rpaduka:

_ zi4z-2 X :
Y="2=3 ]
|

“2
%

N
=

\

AN
N

N &\\\

A
i
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_ 3z
18. y = 3z24+4z—-4"

1) D) {2;2
2

2) %\0\@
-/ — X

3) (m—»%—FO

(x—>-2-0) = (y— —00).

Tak Kak cTeneHb UHCANTENST OOJIbIIE CTENEHN 3HaMeHa-
TeJsl, TO CYIIECTBYeT HakKJIOHHas acummorora. Jis ee
HAXO0XKIEHUS! BBIJEJNM IEIYI0 YaCTh.

B 3z3 3z% + 4z — 4
3z + 422 — 4x w—%
- 4x* + 4z
— 4z 8p 4 10
28 16
?m— 3
R 28x—16

=T 3t 3Ba2+dz—1)°
BrisscHuM, mepecekaer Ji HaKJIOHHas aCHMITOTA Ipa-
bux bynxkmmn y = y(z).
OueBuHO, 9TO 3TO BO3MOXKHO, ecan 287 — 16 =0, T.e.
r = 7
4) KoHTpOsIbHBIE TOUKHU:
r=1 y=1
=-3,5 y~ —6,9.
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IIpoBepounbie 331aHUA

19. y =

1)

(z —>-240) =
(z—>-2-0) = (y > —0).

(z—6)2
5 —3x342z2"
B (z—6)2
Y= P2@—12%@+2)
x #0,
D(y): { z#1,
T # -2
%.\OW
—F o e
(z—1+0) = (y— +oo);
(x >04+0) = (y— +0);
(z—0-0) = (y— +o0);
(

TakK KaK CTeleHb YMCJIUTEJNs] MEHbIIe CTElIeHN 3HaMeHa-
TeJssl, TO CyIIECTBYET FOPU30HTAIbHAS ACHMIITOTA, IIPH-
4eM ero siisiercst ock Oz, T.e. (x — o0) = (y — 0);

KonTponsubie Touku:
T=-19 y=28;
=05 y=~193.

Omnpeznenutb, NpH KakKWX I CYyLIECTBYeT HawboJibliee
3nauenue Gbyskuuyu Ha (6; +00) mpubIMKEHHO WIK [1PU
HCCJIEJIOBAHUN C TTOMOUIBIO MPOM3BOJHBIX TEXHUYECKH
OYeHb CJI0KHO, HO XapaKTep MoBejieHus rpaduka dyHK-

LMK TTOHSTEH. DCKU3 TOTOB.
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Dckuz rpadura:

(z—6)2 K 7 ¢
= P -323+222

193

l

[=,%

tad AN

Ha ocsix man pazubiit Maciurab
IMpumeuanue. ¢(z) =2° — 3z + 2.
Taxk kak (1) =1—-3+2=0, 10
z3 —-3z+2|zx—-1

A T+ —2

2 —3x+2

T z2- x
—2r+2
2z +2

Ho 2z’ +x—2=(z+2)(z - 1).

Torma ¢(z) = (z — 1)(x+2)(z — 1) = (z—1)*(z +2), uTo u 610

HCIIOJIb30BAHO B IYHKTE 1.



108 [IposepouHbie 3ananus1

(2%-3) (x4
2) Y= o) e ) @2 @+2)"

"j—\/__*_-l 1 32+
V x

3) (x—2+0) = (y— +oo);

(2 —2-0) = (y— —oo);
(x—>140) = (v Loo);
(x—1- ):*7 0);
(x - —140) = ;
(z—>-1-0) = );
(z — 2+0):>(5, 00);
(z—--2-0) = (y = +o0);
L2 3
gt-202-3 22 2t
zt-5r%+4 1_;52_{_&{11’

T.e. M3 (T — 00) = (y — 1);
y = 1 — ropu30HTaIbLHAS ACUMIITOTA.

_2_,1:2_3 ) i
m =1; z 3 = .'E4 — 5$2 + 4;

322 =7, x; = Ve \/;
3HAUNT, TOPU3OHTALHAH ACHMIITOTA IIE€peceKaer pa-
bux byHKIMY B IBYX TOYKaX C abCIuccaMu Ti U To.
Y _9(_ 2 4_o,2
9) y(-2) = C T = 50— (),
T.e. ¥y =y(x) — 4eTHas, 3HAYUT rpadUK ee CHMMETPH-
4YeH oTHOcUTeNbHO ocu Oy.

Ut
NubZ

KonrposbHble TouK:
: 3¢ N
r=0; y= —7 ( 5 TOYKOM MAKCHUMY!

JCKU3 roTOB.



Pemenus npoBepouHbIx 3aaHuit 109

=<
N
—

N z%-222-3
N

—

IS IS,

— L LT TS

[
dxssoox

| |

& |
4 _1/_144

- |

|

w ]

|

|

&
AN

L
)
1
3]

A B il il ey 2w Y D A
o . N N NI

N[N

H

L A

IIpumeuanue. 13 scku3a rpaduka 04eBHIHO, YTO

B NpaBoil MOJIyIJIOCKOCTH Ha WHTepBasiax HenpepsiBHOCTH [0;1),
(1;2) u (2;00) dbyukuus yobiBaer,

a B JICBOI HA MHTEPBaJaX HenpepbiBHOCTH (—00; —2), (—2;—1) u
(—1;0] — Bo3pacraer.




110 IIpoBepounbie 3aa1us

_ at-52%44
2l y="31g;

1) D(y): =z #0.
2) y= (w—l)(x;i)z(f;)Z)(m-{—Z).

-2+-1 0+l 2+
— — —_ X

3) (x—>0+4+0) = (y — +o0);

(z —=0-0) = (y — —00).

_24— 522 +4 | 23 + 9z
zt+ 9z T

14z? +4

4-14z*
z3+972"
Yy = T — HaKJIOHHAs acCUMIITOTA.

Ipu 4 — 1422 =0, re.
_ \/5 _ \/5
) = =7y Y1 = F2)

2. 2

Iy = — 7 y2=_\/;

rpaduk y = y(z) HepecekaeT HAKJIOHHYIO ACHMOTOTY.

Urak, y=z +

4) a) D(y) — cuMMeTpUUHOE MHOMXKECTBO;

N B[ N\2 B
6) y(-o) = LR A = fE ),

3HaunT y = y(z) — HevyerHas dynkuus, T.e. rpadux
Yy = y(Z) UEHTPAJIbHO-CAMMETPUYEH OTHOCUTEIHHO Ha-
Jajia KOOPAUHAT.

Ocku3 rpaduKa MoCTpoeH.
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Dcku3 rpaduka:

_ z*—bz?44 A
Y= "23102

B

| <
=4 T
[\

=Y




112 Hble 3aJaHus

—1
Nrak, y =z — 1+ a:? ““OT‘;;

Yy — 1 — HaKJIOHHas aCHUMITOTA.
I — 10z = 0, re. z = 0,2, rpaduxk vy = y(z)
[EPECoKAeT HAKJIOHHYIO aCHMIOTOTY.

3) (z—00) > (y— o —1);

4) KoHTposbHbIE TOUKH:

z =0,2;

_02(02-8)(02+7) 022832 o
Y=""004+02+2 = 224 = U
z = 1,5

(15-3)(1,6+3) _ 151545 _ -
(1,5)%+1,5+2 — = 575 T T
T ,9;

_B(=15-3)(~1,5+3) 154515 _
vy= (1571512  — 2715 ~3,68
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Y = 2’9z \<¢ \\
e , N
33,7 N
N
‘S'//
7
7
0,2 /j
3 /1,75
15 O X
\‘\‘ ) \1
/7
//z-l;/ax
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IIpoBepounble 3a0aHUs

23. y

—4x3+122
242 -

D(y): { . i 1_?

_ —4z(2*-3)
Y= @2)(z—1)

)

(z - 1+0) =>(y—>+oo),
(z—>1-0) = (y = —o0);
) )
) ).

(z—>-2+4+0) = (y— ~oo7
(r—>-2-0) = (
—4z3 + r—2
—4x% — 427 + v+ 4
4z° + 4
4z2 + 42-8
8
—4z34+12z _ 8
Taxkum obpaszom, o —4r + 4+ e L
WUrak, y = —4x + 4 — HakJIOHHAS ACHMIITOTA.

Tak kak 8 # 0, To nepecevenuit ¢ rpacpukom y = y(z)
HET.

) KonrpospHbie 10

r=-1;
_4(=1)—12
=112 T 7%
T = —3;
108-36 _ 72
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Dcxus rpadura:

¢ JJaH Pa3HbIi Macli



116 IIpoBepouHbIe 3aHaHUsA
2. y= 2342z _—49;: 18
z#0
) : !
) D) { T # £2.
9) = (x=3)(z+3)(z+2)  (z+38)(z—-3)
) V= T @-2) © @2
NS 2 2/4\2\]?
— — -— x
3) Ouesugo, yro xota —2 & D(y), =z = —2 He ABjseTcs
BEPTHUKAJIBHON aCHMITOTOMH:
(x —>240) = ( 1
(z—=2-0) =
(z—=0+4+0) =
(z—0-0) = (.3 5
(z—o00) = (y— 1),
1+2-5._1
234222 -9z — 18 T g2 g3
TaK Kak o T )
)
4) BoblsCHUM HaJM4YHe TIEPECeYeHns TOPU3OHTAIBHON aCUM-

nToThl ¢ rpadurkom y = y(z).

2
z==9 .. 2 . Y —
z(z—2) = 1; z 2r; x = 4,5.
KourponbHbie 7« i BBIYHCIATH B ¥
00pa3oBaHHON B pt srare  COKpaieHuss ¢y
_ 2?9
Y= z2@z—2)

z=-2y= _2(%55 = —% — 3Ty TOUKY HEOOXOAUMO

u3 rpaduka ¥y = y(z) UCKIIOYATD;

TR Gl S
=06 y= 6%2:9 1488 1,125.
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/ Y]

Bm3‘+2x2—9x—18
y= r3—4z1

W

—

-3

oo
T 2T T 7T

Ha ocax jgan passblit MaciTad.
IIpumeuanue. Tax kak ¢(z) = 2°4222-92—-18, ¢(-2) =0, To
234222 -9z 18 |z + 2
x84 222 ‘¢ —9
- 9z — 18
—9x — 18
Torna ¢(z) = (z + 2)(z + 3)(z — 3).
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1
25. y= (22 -3z+2)"

x #0,
) D(y) { z#1,
T # 2.

2) TNy ¥
X

3) (z—2+0) = (v — +o0);
(z—2-0) = (y > —0);
(z—>140) = (y — —o0);
(z—1-0) = (y — +o0);
(r—>0+0) = (y
(@ —0) = (y — +oo);
—00) = (y —0).

4) KourposbHble TOYKHU:

1 __1_“,1
T=70 (1+ +2) ~ 6
z=1y »
2 S )
T=5y= gy =~
BT

1 1

T = 3 y:mzﬁ

16

Hble 3aJaHMs
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DcKu3 rpaduka:

Y= 2202 =3212)

3 7
2
3 3

.

L=

|
;
[
|
|

—
o

Ha ocax pgan pazsbrit maciirad.
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z%(2%-3z+2)
20 V= e

-3, %(z—1)(z—2)
O ARIETES

W-1+0+1 2+‘
RS - >

3) (z—>-140) =
(z—-1-0) =

xz(z2—3x+2) 243231042

(z+3)(z+1) ~  22+4z+3
zt —3z3+ 222 2 +4z+ 3
Tzt 4423+ 322 x? — Tz + 27
— 73— 2?
- T7z3— 2822 — 21z
27z% + 21z
2722 4108z + 81
— 87z —81
Urak, y = m2—7m+27—m—+z§}3;
y = (z-35) +14,75 - 328

Ilpu 872481 =0 z = —% — abcucca TOYKY mepece-

yeHus rpaduka y = y(T) ¥ aCUMOTOTHYECKOH KPHBOIi
y =z — Tz 4+ 27 (mapabona).
4) KoHTposnbHBIE TOYKH:
16(16+12+2)  16-30

T =—4; y1 = 1(=3) — 3 - 160;
4(4+4-6+2
Ty = -2 y2 = w = —48;
1.3
05 g 0:25(0.25-15+2)  T'X 1
T3 =VU,0; Y3 = 3,5:1,5 = %% = 928
9/9_9
L 1(3-3+2) 1
Ta=15 ya="g5— =35

22



121

Pelnenuss npoBepoyYHbIX 330aHUN

Dckus rpaduka;

X JIaH PA3HbIM MacCIil
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73 -3z

27. y = ez¥-52%+4,

IToctpouMm Bravase t(z) = gcf_ss'—m:';‘”ﬂ
o (73

2) t= a:iff & ) (z+2)
3) z— 2+ 0 = (t — 400);

(z — 2+0):>(t—>+oo,
("l:_> -2- ) (t-—) —0);
(z — oc0) =

Ocku3 rpaduka:

I t T

4) Crpoum y = y(z).

o Dy {2475
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6)

B)

y > 0 ansa Bcex z € D(y), Tak xak a™ > 0 s
BCEX TN

(z—>2+0) )= 400) = (y — -
(x — 2-0) > —00) = (y —
(x> 1+40) — +00) = (y — +x
(x—>1-0) t(z) > —00) = (y — 0);

T — 00) = (t(z) - 0) = (y—1).
abeuucebl Touex nepecedenus aga t(z) u ocn Oz

Te XK€, YTO U af TOYEK IePeCeveH s I
TAJTBHON acy =1 u rpaduka y
T = \/?:; Y

zy=0; y2 =

x3=—V3; y3 = 1.

DCKHU3 TOTOB.

3

z° -3

Yy = emz—512+4

4
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28 o z+3

L Y= Faerid
fx#ED
) o {277
2) y= (z—l)(x+:f)?xj—z;\;—r2) M’x
3) (z—-240) = (y— +o0);
(x—2-0) = (y » —o0);
(ﬂ?—>1+0) (y — —o0);
(= 1-0) = (y — +o0);
(x— —140) = (y — +o0);
(ac——»—l—O) = | \),
(z = ~240) = )
(.’L'-'“) 2—‘0) = ),

(z —00) = (1

4) KoHTpoJibHbIE TOUYKH:

1 24
=—4y=-1gp T=-L%y=—3;
3 2
:z———O;y:Z; x=1,5;y—~2£.
___z+3
Y= T 50214
-4
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S _3x
29. y =es?-=-2,

(x) x:g——at:3m2
(t): {x%ﬁ
z(z—v3){z+V3
2) i(e) = & et

-3 -1 0 3 2 T

3 {z—-240

/

> (8 — +00);
(z—2-0)= (t— oo)
(x> —-140) = (t > —)

(m—>—1—0)=>(t~++oo

-] 2 2

— 2 — -
23— % — 2 r+1
2 — z
2 -2
2
:KUM 00pas
*—3x ‘
P el N = e &

Tak kak m_z_Lm__—i # 0 npu Bcex x, 3uauuT t =zx+ 1 He
nepecekaer rpacdux t = t(x).



IIpoBepounbie 3agaHUsA

&
N

~
1

_///__ o %/7/_/44/_72‘

AN
o N\ =

Y M BCEX X;

(x—=2+0) = (t(z) = +o0) = (y — +00);
(z—2-0) = (t(z) = —00) = (y—0);
(x > —-140) = (i(z) - —o0) = (y —0);
(7= —1-0) = 12) = +00) = (y—-

(& — ) Lrt1) = (y—
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r) y(0) =€’ =1

(V3 =e=1 y(v3) = =1

TTers-ekaer ju rpaduk y = y(ZT) ACUMITOTHYECKYIO
K o y=e*t1?
Her, Tax xak rpad ylz) m y=z+1 ne:
karorcest. Vltak, 3cKu3 roTos.

3 ¢ VA |

z° ~3x

622—1—2
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1
30. y = esnz.

IMocTpoum BeromorarebHbIN Tpaduk ().
N S
1) () =gu7> ke

a) D(t): sinz #0 z# 7k, k€Z

6)%1: 0, T\ 2n:

— pe
B) BBISICHUM I€DHOJMYHOCTE:

D(t) — cuMMeTpHYHOE MHOMKECTBO.
1 1 sin(z+T)-sinz 0
sin(z+7T) ~ sinz’ sinzsin(z+T) ~
r.e. sin(z +T) =sinz, Ho ¢(z) =sinz — nepuo-
Judeckasi ¢ nmepuonom Iy = 2,
r) paccmorpuM y = t(z) Ha (—m;m):
(z > 7—0) = (t = +00);
(z —040) = (t — +o0);
(x—0-0) = (t = —o0);
(z = —m+0) = (t > —o0);
n) o(z) =sinz 118 Pmax = ¢ (5) =

=t (%) = tmm =1
$Pmin = ¥ (_%) =1 <_%) = lmax = —1.
Ocku3 rpaduka:

VA

TN NN

o e

\\’?
[
Il
KN
|
|




Peienus nposepo

ya 1A’

1
2) y = esinz,

a) D(y): z # wk,
6) y > 0 npu Bce
— 7 —0)

(z —0-0) t
z > -7 40)

Yy Blzymax;
Yy

(__

[(ME]

u3 rpacduka:

(
(
(
(

t(z) — —co

D)

) =€ = Ymin-

= (t(z) — +o00) = (y — +00),
—0+4+0) = (t(z) — +o00) = (y — +00);

= (t(z) = —o0) = (y — 0);

= ( (v — 0);
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KapToO4Kun

Ycaosua zavemmuvix Kapmouerw

Uccnenyitre byuknuu u nocrpoiite rpaduky.

Kapmouxa 1

 2x%4x42
Ly="p"y"9"
. >+
2. y= x?—-2x+2"
3 4 (z+3)(z—1)?
B

Kapmouxa 2
- (z+3)%(z—1)?

Ly —3zi+a?
 (e=1)a—4)

2. y= Z(@+1)?

3 4(z—42?)

" YT @)@
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Kapmouxa 3

4(z* —42?)
b Y= P
9. 4y — z*—422
“ YT @321
z+3

3. y= z?(2?2-3x+2)"

Kapmouxa 4
(z+3)*(z~1)

1. Y= "—"1.4,.2 -
‘—Z.'E4+"1:2

2z3
> V= T e

:z:(x+1)(a:—3)'

3. y= (x—4)2
Kapmouxa 5
2(z—1)(z—3)
LY )
(z+1)z
SR ES ey
3 (z—4)2

Y= 2@+ D)(z+3)

Kapmouxa 6

1w z2+x—2
VT @=3)[dz—2z2)
2 _ z2-8x+15
“ Y= 54

_ (22+3z2+2)(z—4)

3.y 224223
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3aveTHbie KAPTOUYKH

Kapmouxa 7
% —4x+3
" 2?+5z+4°
2(z2+2z-3)?
- (2243z+2)(x—4)"
 x’—z-6
V= 1"5z+4)z"

3.

Kapmouxa 8

)

z?—4x+3"

z(z—1)(z—4)
(z-2)*
(z—2)?

(z+1)(z+4)x”

1l.y=

Kapmouka 9
2(z%+3z+2)(z—4)

Ly =" e-9)

2 —_ _ﬁ;L__
* Y= B3 622 182"
z3—4:c
P
ika 10
" (z—3)(z2+2z2-3)

-¥= (z2—-3z—4)(z+2)"
_ (z—3)(4z—2?)
- 42

4+I2
3. y=ez-9,

d
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Peuwenus 3a4emmblT Kapmouex

1A Kapmouka I

o 22%4x42
T 2?2

y oy {1475

22442
2) Y= G2) ey

a=1>0,

22 +x+2>0 npr - T, TaK Kax {D - 1

A

3) (z—2+4+0) = (y— +o0

TaK Kak =
a 2—x—2

2% +x+2 N ,2+';?+},;22
BrrisicHUM BO3MO3K eceyeHus rpaduka
ny=2.
2’4242 9.
?—z—2 — °
222 +r+2=22% -2z 4; z = -2,
4) Haitnem E(y).

2z r242.
T oxt-x-2

yr? —yzr — 2y = 222 + 1 + 2;

(y—2)z2 = (y+ Dz —2(y+1) =0 (y #2);

D = (y+1)*+8(y ) = (y+1)(y+1+8y
= (y+ 1)(%y
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Hompu y =2 z=

roris E(y) = (—o0; —1] U [lé;ov ).

_ b _y+l
0= 73540 T0= 3(y=2)°
Iycrs = —1; 21 =0.
Tycts yo = 53 22 = —4; Ymax =
AN
2224242
R e

yA

=Y

IIpumeuanus. —o00; —4] y=y(z) yoi
Ha [-4;—1) y = y(z) Bospactaer;

Ha (—1;0] y = »(z) Bo3pacraer;

ua [0;2) ) yObiBaer;

Y
Ha (2:00) vy (z) ybeiBaer.
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9. y— TAT
A PN b

1) D(y) = (—00; +00);

, a=1>0,
z° — 2z + 2 > 0 mpu BCex T, Tak Kak {D:—1<O.

_ (@i4l) 0
2) y= T2 -2z+2" +

— X

3) a° +z  [2®-2042

z3 — 222 4 2z T+ 2

3z —4

3z—4 4
y=x+2+m.ﬂpnw1:§rpa¢ux y = y(z)

mepecexkaeT Yy =T + 2; Yy = 3%.

a4z %
VY="r""9:12
5
4
1
33
2!
o /
7
X
7/
7
Ve
2.7 0
1 x
13 2
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B —~4(:c+3)(x 1)2
Y= 22@+2)(z—2)
y oy {2757

— - x

3) (z—2+0) = (y— —0);
(z—2-0) = (y — +o0);
(z = 0+0) = (y — +oo);
(z = 0-0) = (y — +00);

(

(

(

4

(z — —-2+40) = (y — +0o0);
(z—-2-0) = (y > —o0);
(x — o0) = (y — 0).
_ (z+3)(z—1)7
Y= _ZI:E4+$2

A N
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3avwemnaa xapmouxa 2

(z+3)*(z—1)?

Loy sl

1.4 2
rE4 +z

—4(2+3)%(z—1)?
z%(z+2)(z—2) -

T # £2,

y oy {275

3)

3 2 N2
AN - X
(z—>240) Yy — —00);

= (
(z—2-0) = (y— +00);
(z—=0+0) = (y— +o0);
(z—=0-0) = (y— +oo);
(x — -240) = (y — +o0);
(&~ ~2-0) = (y— —0)
(I—')OO) = (y—’ -4)7

)

—4(z+3)%(z—1)?

—4x4(1+

3

L}

) (-

)2

TaK KaK - T2 (r+2)(z—2)

z4(1+2)(1-

_ () (-2)

(+30-0)

BreisicnuM Touxku mepeceyenusi rpaduka y

y = —4.

—4(z43)%(z—1)?
z?(z+2)(z—2)

= —4; (22422 -3)2

4

= Ir" —

2
T

y(z) m

472

((@+b+c)? =a?+ b+ ¢ + 2ab + 2bc + 2ac) ;

ot 4+ 422 + 9 + 423 — 622 - 122 = 2* — 422,
423 + 222 — 122 +9=0; 423 = —2z%2 + 122 — 9.

Pemum 310 ypasuenue rpadudeckH.
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3ayerHbie KAPTOYKHU

YA

[

y,=4x

yy==2x*+12x-9

6+3\2

y1 = 4z3; yo = —2z% 4+ 122 — 9.

Mycts t(z) = 423 +22% — 122+ 9 = 0.
Tak kak (z — +00) = (t — +00);

(z > —00) = (t —

CYIIECTBYET OJIUH

Ha (—2;400)

\
j

o). TO

a (=3;-2).

3) KOpHell Het.
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(z+3)%(z—1)* 7 o /‘
__ZI4+$2 / ? /

N
\
N

N \\ u N

IMpunme 1e.
y1(—2) = —32; yo(—2) = —41, rorma y1(—2) > v2(—2).
—3) = —108; - .{-3) = —63, Torma yi(—3 (—3).
Ha (—00;—3) kopueit HeT, Tak Kak ¥ = BO3pACTaeT Ha

(—o00; —3) bbicTDEE, UM Yo = 222 + 12z — 9.
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4(z—42?)
G-

1) D(y): {izl_‘g

4z%(z+2)(z—2)
2) Y= sy e-1?

-2 0 1 2 +

3) (z—140) = (y— —o0);
(—1-0) = (y — —o0);

(z - -340) = (y — +o0);
(—-3-0) = (y— —o0);

3. y=

(z+3)(z—-1)2=2+22-52+3
4zt — 1622 |23+ 2% -5z +3
T4zt 4 423 — 2022 4+ 122 |4:c—4
— 423+ 4z% 12z
 —d4x3— 42?4+ 20x-12
8z% — 32z + 12

4(2z2 -
y=4(z - 1)+ (—Lﬁ; y = 4r — 4 — HakKJIOHHad

aCuUMIITOTA.
2z% - 8z 4+ 3 =0;

44/16—6 _ 4+/10.
2 -2

ylzy(——“:}/ﬂj) =4<—4+§/m—1> +0 = 4+ 21/10;
yz=y(——4_§/1-6> =4(—4‘;@—1> +0=4-2/10.

HNmeem KOOpIAUHATBLI TOYEK IIepecevYeHud:

(@;4”\/1—0) u <‘—4‘2—‘/m;4~2\/ﬁ> .

T2 =
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]
—~

4(z* 422
~ (z+3)(z—1

TN S S AN
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Savemnasn xapmouxa 3
1y 4(z* —4x?)
7T (z+3)2(z—-1)2"

{x;é—&

1 x # 1.

.'172 r—
2) y= il(*(x%%—(_—ﬁ?

——R‘ 2 0 1 2
R Nl wy s N %
3 (&—-1+40) = (y— —o0);
(z—=1-0) = (y = —o0);
(z— -340) = ( 00);
(7 =3-0) = (y = +00);
T — 00) = (y—4).
YA
y1=4x3
e
3 %

=)

6~3\2
9 2

6+3V2
2
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BroisicHuM Ha/iM4uue ToYek nepeceveHus rpaduka y=y(z)
nuy=4.

4z2%(x + 2)(z — 2) = 4(z + 3)%(z — 1)%

zt — 422 = (22 + 2z — 3)?;

zt — 422 = z* + 422 4 9 4 423 — 622 — 12z;

4z% + 222 - 122 +9 = 0.

Pemmm sTo ypaBHeHue rpadHdecKy.

yp = 4x3; yo = —22% + 122 — 9.

Opun kopenb Ha (—3; —2) O4YEBHJIEH, TAK KAK MEPEXOX
or +00 K 0 BO3MOXEH TOJIbKO IpPH nepecedeHnu y = 4
(cm. rpaduk). Tax kak y; = 4x3 Bo3pacTaer GuicTpee,
yem yo = —2r% 4+ 12z — 9 Ha (—00;—3), TO Apyrux
KopHeit HeT. A Ha (—2;+00) KopHeit Boobuie Het. Hrak,
TOJIBKO O/IHA TOYKA repecedeHusi (cM. crp. 138).

YA I B 4(1.4_41.2)
I R
: N
_y=4 L L__ N
| .
|
|
|
|
|
|
0 1! 2

3 2

O
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1

45

2. y=

1)

2) y=

24 —42?
(z+3)2(z-1)"

D(y): { z i £3’

2 (z+2)(x—2)
(z+3)%(z-1) -

z+3)(z-1)=23+522+32z-9
zt — 422

|x3+5$2+3x—9

Szt 453+ 32— 9z [z -5
— 523 — T2+ 9z
- — 523 — 2502 — 15z + 45
1822 + 24z — 45
3(6z2+8z—15)

Urak, y = -5+ ~Tawr—77 ) ¥ = £—95 — HaKJIOHHas

(z+3)%(z—1)
ACUMIITOTA.

622 + 8z — 15 = 0;
_ —4+v16+490  —4++/106.
- 6 - 6 )

z12
_ —4+/106 . _ —34+/106.
nn=-—"%g_ —9= 6 ;
_ —4-+/106 , _ —34—/106
w="7g 9= §

WMeeM KOOpDAMHATHI TOYEK IIepeceveHus:

<—4+\/106, —34+\/106> . <—4—\/106_ —34—\/106)
6 6 6 6 :
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_ ol X N
y= (x+3)%(z—1), i
|
I g
| 1
|
| g
| / g
|
|
|
|
|
|
|
| &
|

—-4+106

Jt

NT

(2l 2774777 /7
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_ 43
8. y= z2(z2-3z+2)"

ok AN
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Savemran xapmouxa 4
(z+3)*(z—1)

— ZI 1»4 +.’L‘2 .
_ —4(z2+3)%(z—1)
Y= "2@-2)@+2)

1. y=

1)0@»{§§§Z

2 TN 0 N

3) (z—2+0) ;(y;—oo); —
(z—=2-0) = (y— +o0);
(x —=0+0) = (y— —o0);
(—0-0) = (y— —o0);
(= -2+40) = (y — —oo);
(- -2-0) = (y — +o0);
(z — 00) = (y — 0).

z=-1,y= —10%, =44 y= %
Scku3 rpaduka;

7 N,
- _ 7 \\\\\\\\\\

=
: \

RN
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2 3
2 Y= T2 ey

T # £2,

T # —3

2) 3N
=R

3) (z—240) = (y— —0);
(z—2-0) = (y— +oo);

) D) {

(2= ~2+0) = (y — —oo);
(2= ~2~0) = (y — +o);
( = -3+0) = (y — +00);
(z— ~3-0) = | 0);
(z—00) =
TaK KakK —2‘:i G ; —‘2—“——
(4-2?)(z+3)  (5-1)(1+2)
Haitnem touku nepeceuenusi rpaduka y = y(z) u
y=—2.
223 — o

(4—z2)(z+3)
223 = ~2(—z% - 322 + 4z + 12);
3z -4z - 12 =0;

244+36 0
1,2 = 3 .
} KoHTpossHbIE TC
T = —2,5;
-2 959 7
v(=28) = my 1 = o~
4 2
T = 4;
_ 2-64 __32_ .1
y4) = gieyar = 21 = “lar
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2(a+1)(z-3)

1) D(y): = #4.

3) (x—>4+0) > [y — +00);

2. y=

(6 4-0)  (y— +oo)
z(z+1)(z-3) 2°—222-3z
(z-4)2 7 22— 5
z3 — 2x% — 3z - — 8z + 16
z3 — 822 4 162 z+6
B — 19z
6% — 48z + 96
29z — 96
y = xz+6+ %iﬁi?g ;Y =1T+06  HaK/JOHHA#A acyMITOTa.
0 2D
29z — --O,x—(29.
IIpu HecOXOAUMOCTH MOXKHO YCTaHOBHTH KOODAMHATH
TOYKY MEpecedeHus: acxvnToTel ¥ = & + 6 ¢ rpadw
_z(x+l )
byuxsun y = ~(a—4) .
Jliist 9TOro HeoH¥0IUMO BBIYHCIUTH
4 9
9\ 35 55 _z(z+){z )
Y (329) = (E)z , e y(z) = (z—4)?
29
) TEXHUYECKH BO3MOXHO, 0’KHO TIpOLIE. TaK Kak
29 96

npu r = 329—9 Pigelolo) N (@42 = 0, e
y(3ﬁ) 355 +6+0

29
(Beap v(z) =z +6 + 2'%2?26)

. 9) _q98
rax, Y (329) = 929.
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z(z+1)(z—3)
(z—4)?
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3awemnan xapmouka 5
 2(a—1)(z—3)
Ly = 1oy (z=4) -

BoisicHUM BO3MOXKHBIE TOYKH IepecedeHusi rpaduka
y=y(z) uy=2
2(z—1)(z-3) 9.
(z+2)(z—4) — &
212 —8x +6 =222 —4x — 16; = =5,5.
4) Hanigem E(y).
2228146,
T 2228

yz? — 2zy — 8y = 222 — 8z + 6;

(y —2)a® —2(y — 4)z — 8y — 6 =0;
D=(y—4)°+ @8y +6)(y—2)=

=y? -8y +16+8y> —10y—12=9y> — 18y +4 > 0;
_9+B1-36 _ 9+V45  9+3v5 _ 3+V6
- 9 -9 T 9 T 3

Yi1,2

35 345
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Hyers y = 22,
o e I 0rv5 _ (9+V5)(3—/
P 9 3 /5 9-5
(27— 5 — 6v/5) 22—fv5 _ 11—23\/5.
Iycte 79 = %5;
PTsB g /5 3-V5 9-5
1 : 2246v5 _ 1143V5
R
5) Kourpoabubie Touky: = = 0; y = —%.

A
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_ (z+1)%z
Y= G@-D(=—-4)

1) D(y): {”;:ij

3) (zx—4+0) = (y— +00
(z—-4-0) = (y— —o0);

)
)
(x —140) = (y > —o0);
(x—1-0) = (y— +00)

2.

b

b

(z4+1)%x 23 +22% 4z

(z-1)(z—4) — z2-bz+4 "
24222+ =z z? -5z +4
2 —bx? 4+ 4z T+ 7
Tz — 3z
~ 7z% — 35z +28
32z — 28

TaKI/IMO6pa.30M,y=.’L'+7+%; y=x+7 —

HAKJIOHHAsI ACUMIITOTA.
7
32x — 28 =0 T =3

y(%) = %4— 7= 7Z, 3HAYHT, (5,79 — KOOD/HHATBHI
TOYKH TepeceyeHnsl.

4) KOHTpOJIbHBIE TOYKH:

1y _3(=3) g
y( 2)' N §
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Dcxu3 rpaduxa:

(z+1)%z

1) (z—4)

)
A

AN SV S SR AR AR SR S S

JaH pas3tbpiil Maciu
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z—4)?
% = S
x # 0,
1) D(y): {x# ,
x # —3.
2) SN N TF
_ \_//\C,
3) (zx—=0+4+0) = (y— +o0);
(z—>0-0) = (y— —00);
(x—-1+0) = (y = —o0);
(x > —1-0) = (y — +00);
(z > —-3+0) = (y — +0)
(z—-3-0) = (y — —00);
(z — o0) = (y — 0).

: YA B (z—4)?
é%%%g%gg Y= 2(@+1)(z+3)

xy

AN
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3avemmnas xapmouxa 6
1. o — z’+z-2
T (z-3)(4z—2?)"




2.

€HHA 3a4YeTHBIX KapTOo4eK
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X
:+15) 18,15
Y PRy
4 244
b)) T IHe

BrisicHuM, TIpU KaK#X & rpa(bMK [1EPEeCEKAETCH C IOPH-

22 —8x+15
Y="m 514"
_ (@z=3)(z--5)
y= (z —4)°
T #1,
1) D(y) {x "
) Ny
3) (IL'—>4 >(y—’—00,
(x > 4-0) = (y— +00);
(z—-1+40)= (y— -
(x> 1-0) = (y — +o0);
(z —o0) = (y
TAK KaK 2815
x?—5xr+4
30HTAaJ T ACUMIITOTOM.
2% —8x+ .
25z o
z?2 -8 5 =22 — bz + 4;
3z = 13
_ 92
x = 33.

) Oyuknua y = y(z)
(4;00), 110 He sABISAC

aer Ha (—o00; 1),
acraroleit.
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~ (2®+3z+2)(z—4)
- 224223 ’

) D(y): {z#—.‘?,

3. v

T # 1.
(z+1)(z+2)(z—
(z+3)(z—1)

2) y=

3) (z—1+40) = (y— —o0);
(z = 1-0) = (y — +00);
(z > =34+0) = (y — +o00);
(x > —-3-0) = (v );
(z? +3z+2) (= z? — 10 — 8
23— 2210z~ 2z -3
23 +4222- 32 |z-3
— 3z - Tz— 8
~ —32?— 6z+ 9
- z—-17
=z—-3- ﬁ_l? Yy =2 — 3 — HAKJIOHHAS ACUMII-
24223’
TOTA.
IIpy x = —17 ¥ 7—-3 = —-20, T.e. p
y = y(z) nepecex: -3, u (—17;-20)
riepeceyeHusl.
4) KouTpoJibHasl TOYKE 0, y= 2%.
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3avwemnaa xapmouxa 7

1. y=

1)

2)

3)

x?—4x+3

224-5z+4"

D(y): {2 : ;11

_ (z=1)(z=3)
Y= @) (@+a)

\T/ - x

(x ——-1+0) = ( )
(e~ -1-0) = ( )
(2 = —4+0) = (y = —o0)
(:z;—*—4—0)=>g )

i o R |
21544 = L T= "%

Haiinem E(y).
2’4343,
Y= 235044
yz? + 5yr + 4y = 2 — 4z + 3;
(y—Da?+ by +4)z+4y—-3=0 (y#1);
D=(5y+4)?-4(y—1)(4y - 3) =
= 25y 4+ 40y + 16 — 16y% + 28y — 12 =
=9y% + 68y + 4 > 0;
—34:+4/1156—36 _ -34:{;4\/%,
9 )

Y12 =

E(y) - (_Oo; —34—94\/%] g [—344;4\/7_0;+00> '

b
Tak kKak g = —9g

10 gnist (y— 1)z + (5y+4)r+4dy—3=0 2o = —

Sy+4

2(y-1)

[Tpu »kesTanuy MOXKIO TOYHO YKa3aTh KOOPAUHATBL Ymax

U Ymin-
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S
Ll

T€JIbHO, OYCTb Y7 - -, Torjga
5(—34+4V70) 44 - /6+36 B
) 2(—34243170_1) - —684+8/70—18
_ =134420V/70 _  —67+10V70 _
—86+8v70 —43+4V70
(~67+10V70)(4V70+43)
(4v/70-43)(4y/704+43)
_ —268v/70+40-70-67-43+430v70 _
16-70—432
162y/70-81  81(2y70-1)  2y/70-1 _ 17
729 T 729 9 Tt

[YHO HaXOIUTCS I9
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2(z?+2z-3)?
2. y= (z%+3z+2)(z—4)"
a3 (a-1)?
Y= @) (z+2)(z-4)
x # —1;
1) D(y): { z# -2
x # 4.

2) 3 et 1 4%

3) (z—4+40) = (y — +o0);
(x —>4-0) = (y > —0);
z—-14+0) =

22+ 27 - 3)? = 2% + 42 + 9+ 42% — 622 — 122 =
=zt 4423 - 222 - 122+ 9;
(2 +3z+2)(z —4) =23 — 2®> - 10z - 8.
2z + 8z°— 42— 24z+18|2% —2® - 10z -8
C 2zt — 228 — 2022 — 16z [2£E+10
10x3 +162° — 8z +18
10z — 1022 — 100z — 80
26z + 92z + 98

2(13z2+462+49)
y=22+10+ o) w—4
Had aCUMIITOTA.

1322 + 46z +49 = 0; D = 529 — 637 < 0 — TOYeK
[epecedyeHus Her.

VY= 2z 410 — HaKJIOH-

4) KoHTpOsIbHBIE TOUYKHU:

2.9.25 9295 5
y(=1,5) = NN G Ve 2097
2 2 2
2-82.42 1024 16
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/
AN
N
N

5,7

y 2(x%42z~3)?
S (2?4324 2)(z—4)

|
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2
3. = —r—6
YT @S

 (z=3)(=+2)
T (z=1)(z—4)x"

z # 0,
1) D(y): § z#1,

(r —4+0) = (y— +00);
(—4-0)= (y— —);
(x > 140) = (y — +o0);
(z—-1-0) = (y = —);
E$-+O+O§ = (y — —o0);

KonTpoabHabie Touku

1

T=-3 Y= 1

1 -1
x_2ay_ 77*
=2 y=1
z=25; y=0T.

IHIpumeuyanue. Tak Kak TOYHO BBIYUCJUTH MUHUMAKCHBIE
3HAYEHHs] y HAC HET BO3MOXKHOCTH, TO 3cKuU3 rpadura Oy-
JeT HOCTATOYHO MPUDIHKEHHBIM, XOTS XapaKTep [OBEJICHUsT

byHKIHYN siceH.
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z2—z—6
(z2—~5z+4)z

Y
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3awemmnas xapmouxa 8
1. v = z2—1—2
A P

1) D(y): { iy

3) (z = 34+0) = (y— +o0);

(¢ —=3-0) = (y— —o0);

(z —>140) = (y — +0);

(z = 1-0) = (y — —00);
(= o00) = (y—1),

2 1-1_2
Tak Kax %_I_Q -z
2’—z-2 _ .
2—4z+3 —

22—z -2=22—-4z +3;

_ 9.
T=73;

(1%; 1) — KOOpPJAWHATH! TOYKH I€PeCedyeHu .

yr? —dyr+3y =2 -z -2 (y#1);
(y—1z% - (dy -1z +3y+2=0;
D=(4y-10—-4(y-1)By+2) =

=16y —8y+1—-12y°> + 4y +8 =4y’ —4dy + 9;
D = 4y? — 4y + 9 > 0 npu Beex y.
r.e. E(y) = (—00;+00) (rak Kax y =1 npnzzl%).

5) Kourposbusie Toukn: = 0; y = —%.
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A
22 ¥

N

x

W

IIpumeuanwue. U3 sckuza rpaduka ciegyer, 4TO HA KaXKIOM WH-
TepBaJie HerpepbiBHOCTH GyHKUWsT yobiBaer. JleficrBuTenHO,

Ha (—o00;1) dynkuus y(z) ybwisaer,

Ha (1;3) dbyuxuus y(x) yboisaer,

Ha (3;00) dynkmusa y(z) yObiBaer, HO He siBjsieTcsi yObIBAIOIIEH.
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:

_ z(z=1)(z—4)
- (z—-2)?

1) D(y): 2) _ YF A .
o);

3) (z—>240) = (v
(z —>2-0) = (y — —o0);
z(z — 1)(z —4) = 2% - 522 + 4z

522 + 4z z? — 4z + 4
23— 4?44 z—1
g2 )
- 244z -4
. 4z 14
y:$—1+(—%—i2—§2 dz=0;, z=1.

R
@ ~

/

/ﬂ

A0
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(z—2)*
5 V= G (erd)e
x # 0,
1) I T # -1,
T # —4
3) (z—0+0) = (1 — 400);
(z—0-0) = (y — —o0);
(- -1+0) = (y — —o0);
(x — —1-0) = (y — +o0);
(2 440) = (y — +);
( 4-0) = (y — —oo);

16
y(=2) = —12:(-2) — 4
25
1 T 50 1
() -y = -2
2) =R T
1 1
7-3 7 84
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3auemnan xapmoyxa 9
2(x?+3z+2)(z—4)
(z—-1)(z%-9)

1) D(y): {iif

__2(404—1)(m+2)( 4)
T (z—-1)(a- 3)

2) y

3) (z—340) = (y— —o0);
(x =3 - 0) (7/ - +00);
(z—>1+0) = 0);
(z—=1-0) = );

(z ——-3+0) = )5
(z—-3-0) = (y — +o0);

(z —=00) = (y—2)
2(z%4-3x+2)(z—4)
(z—1)(z-3)(z+3)

= 2.

3337x2—10x—8=m3—x2—9x+9; Tz = —17.
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y Pl
© YT 234622487
1)
2)
3)
- =

y:
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13—41

3. y=e=2-1,

3_
I. TTocrpoum BHauajie t(x) = %

1) D(t): {i: b
z(r—2)(z+2
2) i) = e

-2+-1 0+1 2+‘
— — — x

3) (z—-140) = (t— —o0);
(z—1-0) = (t - +o0);
(x> —-140) = (t = —o0);
(x—-1-0) = (t = +o0);
234z |2? -1
-3z
3z

t(z) =z — 3—7; £ =0; (0;0) — Touxa nepeceye-
Hus rpaduka y =t(z) u y = z.
T v T 7

)
(=]
L N
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3
II. Temepsb yrke MOXKHO CTDOUTH Y = =
1) D(y): =z # %1
2) y > 0 npu Bce y)-
—140) = (t— —c0) = (y— 0);
—-1-0) = (t— +0) = (y— +o0);
(z > -140) = (t - —00) = (y — 0);
(z — —-1-0) = (t — +o0) o — +00);
(z ) = (t — z) *);
(x> —0) =({t——-2) = (y— ).
4) KoHTpoJbHbie TOYKH:
t=0; y=1
=2 y=1
=-2; y=1.

177

YA

z' —4x

=Y
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3avwemmas xapmouxa 10
1. o= (z—3)(z?+22
YT @30

x # =2,
1) D(y) {z#-1,
T # 4.

(x )(z43)(z—1)

Y= G D@l

(x—4—1( (y — —o0);
(z = -1+40) = (y — —o0);
(z—-1-0) = (y 00);
(— -2+0) = (y 00);
(- -2-0) = (y —» —00);

(z — o< (y —1);

y = 1 — ropuscHTAIbHAA ACHMIITOTA.
-3)(z%422-3)
—-3x—4)(z+2)
70— 22 -9z +9=203—2? — 10z —8;

z=-17 y=1;
(—17;1, — Touka nepecedenus rpauxka y = y(z) u
y=1
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Dckus rpaduka:

I /"

z—3)(z?+22-3)
—3r-4)(x+2)
ye

N\
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— 234+ 72% — 122 it -2
—3— 224+ 22 —z+8
8x? — 14x
822+ 8r—16
— 22z + 16

22x—-16
r24r—2"

y=-T+8—

8
T = 5 — abcum qKM IIepeceuyeHus Ipad

11
y=ylz) ny=



181

Perienust 324eTHBIX KapTOUeK
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4+z2
3. y=ez*-92,

2
I. Bravasie nocrpoum t(z) = ;;fgx
. T #££3,
1) D(t): {x %0
4-z?

2) 4e) = Zara)eay

e

3) (z—340) = (t—> +oo);
(z —3-0) = (t > —o0);
(x —=04+0) = (t - —o0);

(x > =34+0) = (t = +00);
(—-3-0) = (t > —o0);
(x = 0) = (t —0).

) )
) )
) )

(z - 0-0) = (t > +00);
) )
) )
)

t

\

=Y
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2
I1. Ternepn yxke MOXKHO TOCTPOUTL Y = efgf_ﬂ;.
r# =+
D o {275
2) © >0 gnst mo D(y);
3) —-34+0) = (t—> +o0) = (y— +o0);
(—3-0) = (t— -00) = (y—0);
(z > 04+0) = (t— —00) = (v —0);
(x ~0-0) = (t - +00) +00);
(x = =340 = (t > +o0) = (y — +00);
(x> -340) = (t— -0) = (y—0);
(x—o0) =({t—>0 = (y—1)
{42 |
y = esi-0s I

;

3 0;/— \ 3
¢ -
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